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INTRODUCTION 
 
Corrections are proposed -, subject to verification and acceptance from the 
technical point.  
 
- The studies selection corrected were not made attending to the artistic quality of 
these, but simply for the purpose of achieving the compliance of the consigns in a 
reasonably univocal manner.  
 
As you can see, the vast majority of the proposals should be included in the 
category of "corrections" because the thematic idea and sequences from the 
composers has been maintained. That is, in many cases, it´s possible to make an 
"improvement", but this would mean the realization of a "recreation" or the 
presentation of a "new version" of the study. 
 
Surely, there will be records of other corrections proposals for studies presented in 
this section made by other analysts, composers, or by the same author which I 
have not detected. Also, there is a reasonable possibility of error on the proposals 
set out here. So I programmed  the presentation of an annex that includes among 
others, the following items: a) new proposals for corrections; b) annulments; c) 
proposals for recreation or new versions, etc. 
 
In this report are included studies “observed” ("Does not meet the slogan" - 
"major dual"-another solution), that are not contained in the database made by 
Harold van der Heijden. - 
 
It´s shown studies that match with the "observations" listed in the databases 
mentioned 
 
The numbering (No.) specified in each study "observed", corresponds to the 
databases H. H. 
 
Important: a) This report arises from the systematic analyses initiated in 1994 
from studies published in different books and were completed in year 2005 with 
the information in the databases H.H.III and H.H.IV and later with the added in 
version H.H.V; b) The proposals developed here are mostly similar to those shown 
at the bottom of the studies observed contained in reports sent to multiple analysts, 
composers, to Dr. Harold van der Heijden to the effects to be considered in their 
databases and for publications in Spotlight section from EG. Magazine..  
 

 



INTRODUCCION 

- Se proponen correcciones (arreglos)- ,  sujetos a verificación  y aceptación desde 
el punto de técnico .- 

- La selección de estudios corregidos no se ha realizado atendiendo a la calidad 
artística de éstos, sino simplemente a los efectos de lograr el cumplimiento de las 
consignas y de una forma, razonablemente univoca 

- Como se notará, a la gran mayoría  de las propuestas se las deberían incluir en la 
categoría de “correcciones”, ya que se ha mantenido la idea temática  y las 
secuencias planeadas por los autores. Es decir, en muchos casos es posible tal vez, 
realizar una “mejora”, pero esto implicaría la concreción de  una “recreación” o la 
presentación de una “nueva versión” del estudio.  
 
- Seguramente, existirán registros de otras propuestas de correcciones a los 
estudios que se presentan en esta sección  elaboradas por otros analistas,  
compositores,  o por el mismo autor, y que no he detectado. Así también, existe una 
razonable posibilidad de error en  las propuestas acá expuestas, por lo que he 
previsto la adición  de una separata que incluya entre otros, los siguientes puntos: 
a) nuevas propuestas de correcciones; b) anulaciones; c) propuestas de 
recreaciones o nuevas versiones, etc.  
 
- Se incluyen en el informe estudios “observados” ( “No cumple la consigna”- “dual 
de importancia” -otra solución) que no están contenidos en la bases de datos de 
finales confeccionadas por Harold van der Heijden.- 
 
- Se desarrollan los estudios que coinciden con “observaciones” también indicadas 
en las bases de datos de finales mencionadas.- 
 
- Se informa sobre algunas versiones de estudios que tienen como objetivo la 
corrección de errores.- 
 
- La numeración (Nº) que se indica en cada estudio “observado”, corresponde al de 
las bases de datos de  H. H.  
 
Importante: a) Este informe surge de los análisis sistemáticos iniciados en el año 
1994  de los estudios  contenidos en diferentes libros y complementados a partir del 
año 2005 con la información registrada en las bases de datos HH.III y HH.IV y 
posteriormente con los agregados en la versión HHV; b) Las propuestas acá 
desarrolladas son en su mayoría similares a las indicadas al pie  de los estudios 
observados contenidos en múltiples informes enviados a analistas, compositores, al 
Dr. Harold van der Heijden a los efectos de ser considerados en sus bases de datos  
y a los destinados a las publicaciones en la Sección “Fe de Erratas”(Spotlight) de la 
revista EG.     

 

 
 



 
Nro 39321- Efron  A. - Schach- Echo-1958- Ganan-- 
Posición Reyes: g7-c8 (30089) 
Blancas: a5-Ab5-Rg7 (3) Negras: a6-b7-Rc8-e5-f3-f5 (6)  
                                                       Corrección 

        
 
Solución: 1.Rf6,Rd7; 2.Rf5,Rd6; 3.Re4,Rc6; 4.Rf3,Rd5; 5.Re3,Rc6; 6.Re4,Rd6; 
7.Af2+- 
 
Observación: Dual 
1.Rg6,f2; 2.Af2,b5; 3.axb,a5; 4.Rf5+- 
 
ARREGLO: Se ubica el rey en h7 – Solucion: 1.Rg6,Rd7; 2.Rf5, etc Idem.- 
 

Nro 5785-Egorov G.-JT Olympiev-1997-Tablas ---- 
Posición Reyes: h4-f3 ( 64238) 
Blancas: a4-d5-f5-g5-Rh4-h5 (6)  Negras: a5-c7-Cd7-f7-Rf3-g6-g7 (7) 
                                                         Corrección 

         
 
Solución: 1. h6, gxh6; 2. gxh6, gxf5; 3. Rg5, Cf8; 4. Rxf5, Ch7; 5. d6, cxd6 =. 
 
Observación: No cumple la consigna. 
En 2…, Cf8; 3. fxg6, fxg6; 4. Rg5, Re4 ; 5. Rf6, g5 ; 6. Rg7, Rf5; 7. Rf8, Rg6 =. 
 
ARREGLO: Los peones de a4 y a5 se ubican en b5 y b6 respectivamente.  
1.h6 [1.fxg6? Ce5–+] 1...gxh6 2.gxh6 gxf5 [2...Cf8 3.fxg6 fxg6 4.Rg5 Re4 5.Rf6 g5 
6.Rg7 Rf5 7.Rxf8 Rg6 8.Re7 g4 9.Rd7 g3 10.Rxc7 g2 11.d6 g1D 12.d7=] 3.Rg5 Cf8 
4.Rxf5 Ch7 5.d6 cxd6= Stalemate 
 
 
 
 



 
Nro 9577- Egorov G. - Zhuraviev A.- The Problemist- 1992- Tablas--- 
Posición Reyes: e4-d7 (60222) 
Blancas: b6-c4-d6-Re4-f5-g2-h2 (7)   Negras: a7-b5-Ab8-Rd7-e7-g3 (6)  
                                                         Corrección 

         
 
Solución: 1. h4, axb; 2. h5, Ad6; 3. c5, Ac5; 4. h6, Aa3; 5. f6, exf; 6. h7, f5; 7. Rd5, 
Ab2; 8. h8=D, Ah8 =. 
 
Observación: No cumple la consigna. 
1…, b4; 2. h5, axb; 3. h6, b3; 4. Rd3, Ad6; 5. f6, e5; 6. h7, e4; 7. Rd2, e3; 8. Re3, 
b2; 9. h8=D, b1=D -+.  
 
ARREGLO: Blancas: a3-c4-d6-Re4-f5-g2-h4 (7) Negras: b5-b6-Ab8-Rd7-e7-g3 (6) 
En consecuencia: 1.h5,Ad6; 2.c5 etc ident+- 
 
 

N°:20677- .- Ende Van den J.-Geschift Weik- 1981- Ganan--- 

Posicion de Reyes: e1-e7 (49382) 

Blancas :Db8-Cd4-Re1-Th1 (4)  Negras:Re7-f7-Dg4-Th3-h4 (5)  
                                                         Corrección 

         
 
Solucion: 1.Cc6,Rf6; 2.Dh8,Rg5; 3.Dg8,Rh5; 4.Dg4,Rg4; 5.Ce5,Rg3; 6.0-0+- 
 
Observacion: Dual 
En 2.Tf1,Tf3; 3.Dh8,Rg5; 4.Dg7,Rh5; 5.Dg4,Rg4; 6.Ce5+- 
 
ARREGLO: Se agrega caballo negro en h8 
 
 



 
N°:44576- .- Ende Van den J.-Tidskrift v.d. KNBS- 1950- Tablas--- 
Posicion de Reyes: f5-c8 (24888) 
Blancas : a3-a4-Cc4-e2-Rf5-Tg2-Ag7 (7) Negras: b6-b7-Tb8-Rc8-De1-e4 (6) 
                                                         Corrección 

         
 
Solucion: 1.Af6,Df1; 2.Re6,Dg2; 3.Cd6,Rc7; 4.Cb5,Rc6; 5.Cd4,Rc5; 6.Cb3,Rc4; 
7.Cd2,Rc5; 8.Cb3= 
 
Observacion: Dual 
1.Re6,Dd1; 2.Ae5,Dd7; 3.Rf6= 
 
ARREGLO: Se agrega peon negro en f6  
______________________________________________________________________ 
 
N°:49360- .- Ende Van den J.- Tidskrift v.d. KNBS- 1940- Tablas--- 
Posicion de Reyes: c4-b6 (19997) 
Blancas : b4-Ac1-Rc4-f6-Ad7-Dh3 (6) Negras: a4-Da8-Rb6-Tb8-Te8-Ag6-h7 (7)  
                                                         Corrección 

        
 
Solucion: 1.Ae3,Ra6; 2.Ae8,Ae8; 3.Dc8,Tc8; 4.b5,Ra5; 5.Ad2,Rb6; 6.Ae3,Rc7; 
7.Af4,Rd8; 8.Ag5= 
 
Observacion: No cumple la consigna 
En 2..,Tb5; 3.Ag6,Dc6; 4.Ac5,hxg; 5.De3,Tb7-+ Si 3.Ad7,Dg8; 4.Ae6,Af7; 
5.Af7,Df7-+ 
 
ARREGLO: Se agrega peon blanco en h6 
 
 
 
 
 



 
N°: 51617-.- Ende Van den J.-De Vuje Westhies- 1936- Tablas--- 
Posicion de Reyes: g8-d4  (16963) 
Blancas :g5-Rg8-Ah4-h7 (4)  Negras: Rb2-Tb6-Rd4-Cg7 (4)  
                                                        Corrección 

        
 
Solucion: 1.Ag3,Ta6; 2.h8=D,Ta8; 3.Rg7,Tb7; 4.Rg6,Th8; 5.Ae5,Re5= 
 
Observacion: Dual 
1.Rg7,Tb8; 2.g6= Si 1..,Tb7; 2.Rh6,Th7; 3.Rh7,Th2; 4.g6= 
 
ARREGLO: Se ubica el alfil en e1 
______________________________________________________________________ 
 
N°: 58957- .- Ende Van den J.- De Ster- 1923- Ganan---- 
Posicion de Reyes: a1-f5 (8938) 
Blancas :Ra1-Da3-d2-h3-Ch5 (5)  Negras:a6-e6-Cf1-Rf5-Dg2 (5)  
                                                        Corrección 

        
 
Solucion: 1.Df8,Re5; 2.Db8,Rd4; 3.Db2,Rc4; 4.d3+- 
 
Observacion: Dual 
En 3.Db4,Re5; 4.d4,Rf5; 5.Df8,Re4; 6.Da8+- 
 
ARREGLO: Se ubica el peon de a6 en a5- Nota: Es posible error de diagrama 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Nro:49505.-Erdos G.-British Chess Magazine.-1939.-Ganan--- 
Posición Reyes: f7-f3 (18854) 
Blancas: a3-b2-Ab8-c2-Rf7-Dg8-Cg3-h2 (8) Negras: b5-Dd1-d2-d4-e3-Af1-Rf3 (7) 
                                                        Corrección 

        
 
Solución: 1.Ce2,De2; 2.Dg3,Re4; 3.Df4,Rd5; 4.De5,Rc6; 5.Dd6,Rb7; 6.Dc7,Ra8; 
7.Da7++  
 
Observación: Dual 
En 4.Dd6,Re4; 5.Dc6,Re4; 6.Dc6,Rf5; 7.Dg6++ 
 
ARREGLO: Se agrega peones negros en a7,b7 y e7 y se ubica el alfil blanco en c7-
En consecuencia: 1.Ce2,De2; 2.Dg3,Re4; 3.Df4,Rd5; 4.Df5,Rc6; 5.Re7+- Si 4…,e5; 
5.De5,Rc6; ( 5…,Rc4; 6. De6, Rc5; 7.b4++) 6.Dd6++ 
                                     

Nro 30986.- Ericsson  A.- Northem Countries –Stella Polares-1970-Tablas-- 
Posición Reyes: f5-h8 (38377) 
Blancas: b2-Tb4-Rf5-Cg4-Ag5-g6 (6) Negras: a2-Cd7-e2-Ag8-h6-h7-Rh8 (7)  
                                                        Corrección 

        
 
Solución: 1.Ad2,hxg; 2.Rg6,Ce5; 3.Ce5,a1=D; 4.Ac3,Ah7; 5.Rf7,Ag8; 6.Rg6,Ah7= 
 
Observación: No cumple la consigna 
1.Af6,Cf6; 2.Rf6,hxg; 3.Ce5+- Nota : Es posible error de diagrama 
 
 
ARREGLO: Se ubica el alfil blanco en f4 
 
 
 
 



 
Nro 31251.- Ericsson  A.- Schach Echo-1971-Ganan--- 
Posición Reyes: g1-a8 (38637) 
Blancas: Ca4-Tb1-b6-Tc2-Ad1-Rg1-g3 (7) Negras: a7-Ra8-Ab4-Af3-Dg4 (5)  
                                                        Corrección 

        
 
Solución: 1.b7,Rb8; 2.Tc8,Rb7; 3.Af3,Df3; 4.Tc3,Dg4; 5.Tb4,Db4; 6.Tb3,Db3; 
7.Cc5+- 
 
Observación: Dual 
1.Tb4,Dg3; 2.Rf1,Ab7; 3.Cc5,Dh3; 4.Rf2,axb; 5.Cb7,Dh2; 6.Re3,Dg1; 7.Rd2,Dg5; 
8.Rc3Dg3; 9.Rb2+-  Si 2…,Dh3; 3.Rf2,Ab7; 4.Tcc4 
 
ARREGLO: Se agrega peón negro en a6 
 

Nro 31859.- Ericsson  A.- Problem-1969-Ganan--- 
Posición Reyes: h3-f1 (37772) 
Blancas: Ad1-Cf5-Rh3 (3) Negras: d2-Ae1-Rf1-f2-g2-Th1-h2 (7)  
                                                        Corrección 

        
 
Solución: 1.Cg3,Rg1; 2.Ce2,Rf1; 3.Cf4,g1=C; 4.Rg3,Ce2; 5.Ae2,Rg1; 6.Ch3+- 
 
Observación: Dual 
1.Cd4+- 
 
ARREGLO: Se ubica el caballo blanco en b3- 1.Cd4,Rg1; 2.Ce2,Rf1; 3.Cf4 etc. 
ident. 
 
 
 
 
 



 
Nro 41332.- Ericsson  A.- Springaren-1955-Ganan-- 
Posición Reyes: e1-h5 (28299) 
Blancas: Re1-Ce8-Ag2-Cg8-Th1-h4 (6) Negras: Da2-b2-Rh5 (3) 
                                                        Corrección    

        
 
Solución: 1.Af3,Rg6; 2.Ae4,Rf7; 3.Ad5,Dd5; 4.0-0,Re8; 5.Cf6+- 
 
Observación: Dual 
1.Cef6,Rg6; 2.Ae4,Rg7; 3.0-0+-  
 
ARREGLO: Se agrega peones negros en a5,a6  y h6  
1.Af3+ [1.Cgf6+? Rg6 2.Ae4+ Rf7 3.0–0 Re7 4.Te1 Rd8 5.Td1+ Rc8 6.Cd5 Rb8 7.Ce7 
Da1=] 1...Rg6 2.Ae4+ Rf7 3.Ad5+ Dxd5 4.0–0+ Rxe8 5.Cf6++-  
 

 

 
 

Nro 10881- (XVII-T.II) Eucken  K.- El Arte del Estudio del Ajedrez- 1991- Ganan- 
Posición de Reyes: h1-h3 (59722) 
Blancas: a5-c2-Cc4-d4-Ae2-f2-f3-Tg2-g6-Rh1-h2-Ah6 (12) Negras: c5-Dc6-Ad1-
Te4-f5-g5-Rh3-h4-h5 (9) 
                                                        Corrección 

        
 
Solucion: 1.Af1,Af3; 2.Rg1,Ag2; 3.Ag2,Rg4; 4.Ae4,De4; 5.f3,Rf3; 6.Cd2+- 
Variantes: a) 4…,fxe; 5.Ce5+-; b) 4…,Dc8; 5.Af5,Rf5; 6.Cd6+-; c) 4...,Da4; 
5.Ce5,Rf4; 6.Cd5+-; d) 4..,Db5; 5.Ce3, Rf4; 6.Cd5,Re4; 7.Cc3+- 
 
Observacion: Dual 
Alternativas: a) En 4.h3,Rf4; 5.Ce5,Da6; 6.Cd3,Dd3; 7.cxd+- ; a.2.) En 4.Ce5+- 
 
ARREGLO: Se retira el alfil de h6-Es posible error de diagrama 
    



                      

 
Nro 31301.-Evreinov V.-Shakhmaty v SSSR.-1970-Ganan-- 
Posición Reyes: h5-a3 (38766) 
Blancas: f5-g3-Ag7-Rh5 (4) Negras: Ra3-Ac7-e7-f6-g5 (5)  
                                                        Corrección 

        
  
Solución: 1.g4,Rb4; 2.Af8,Ad8; 3.Rg6,Rc5; 4.Rf7,Rd6; 5.Ae7,Ae7; 6.Re8+-  
 
Observación: Dual 
1.Af8,Ag3; 2.Ae7,Rb3; 3.Af6,Rc4; 4.Rg5,Ad6; 5.Ab2,Ae7; 6.Rg6,Rd5; 7.Ac1,Re5; 
8.Ag5+- 
 
ARREGLO: Se agrega peon blanco en b4 y se ubica el rey negro en a4 
 

Nro 36169.-Evreinov V.-Shakhmaty v SSSR.-1963.-Tablas-- 
Posición Reyes: h4-e3 (33512) 
Blancas: Cb2-Ab5-e2-h3-Rh4 (5) Negras: Re3-f2-g3 (3)  
                                                       Corrección 

       
  
Solución: 1.Cc4,Rd4; 2.e3,Rc3; 3.Cd2,g2; 4.Af1,g1=D; 5.Ce4,Rc2; 6.Cg3=  
 
Observación: Dual 
1.Cd1,Rd2; 2.Cf2,g2; 3.Cg4,g1=D; 4.Ad3= 
 
ARREGLO: Se ubica el caballo en a5 
 
 
 
 
 



Nro 37381.-Evreinov V.-FIDE  Revue- 1961.-Ganan-.- 
Posición Reyes: g1-h3 (31871) 
Blancas: Aa6-Tf4-Ag3-Rg1 (4) Negras: Ae7-Ah1-Rh3-Th8 (4)   
                                                        Corrección 

         
 
Solución: 1.Af2,Ag2; 2.Ac4,Th6; 3.Ad3,Th5; 4.Ae2,Th4; 5.Tf7,Tb4; 6.Th7,Ah4; 
7.Ad3,Tf4; 8.Af5,Tf5; 9.Th4++  
 
Observación: Dual 
En 2.Ad3,Tf8; 3.Tf8,Af8; 4.Af5++ Nota: Indicado en la base de datos de finales 
 
ARREGLO: Se agrega peon negro en f7 - 1.Af2 Ag2 2.Ad3 Th5 3.Ae2 Th4 4.Txf7 
Tb4 5.Th7+ Ah4 6.Ad3 Tf4 7.Af5+ Txf5 8.Txh4#  
 

Nro 46679- Farago  P.- Le Monde des Echecs- 1946- Ganan-- 
Posición Reyes: g8-e8 (22191) 
Blancas: Aa1-b6-c7-e3-e5-Rg8-h5 (7) Negras: b3-Ab7-c4-Ac5-e4-Re8 (6)  
                                                         Corrección 

        
 
Solución: 1.h6,Af8; 2.h7,Ac8; 3.Rh8,Ae6; 4.c8=D,Ac8; 5.e6,Re7; 6.Ab2,,Re8; 
7.Af6,c3; 8.Ac3,Re7; 9.Ab2,Re8; 10.Af6,Ab7; 11.Rg8,Ad5; 12.b7,Ae6; 13.Rh8,Ad6; 
14.Rg7+- 
 
Observación: No cumple la consigna 
En 2…,Ad5; 3.Rh8,Rd7-+ 
 
ARREGLO: Se ubica el alfil de b7 en a6 
 
 
 
 
 



Nro 47807 .- De_Feijter C.-Team KNSB.-1943.-Tablas--- 
Posición Reyes: f4-e1 (21316) 
Blancas: Rf4-Tg6-Ag1 (3) Negras: a3-Ac4-d2-Re1 (4)  
                                                        Corrección 

        
 
Solucion: 1.Td6,a2; 2.Ad4,Ad3; 3.Te6,Rf1; 4.Th6,Rg2; 5.Th8,Ac4; 6.Th7,Af1; 
7.Tg7,Rh2; 8.Td7,Ah3; 9.Re3= 

Observacion: Dual 

1.Re3,a2; 2.Af2,Rd1; 3.Tg1= Nota: Es posible error de diagrama 

 
ARREGLO: Se ubica la torre en f6  
============================================================== 

Nro  50124.- De_Feijter C.-Tindspelstiates-1938-Tablas-- 
Posición Reyes: f8-g5 (18195) 
Blancas: Rf8-g4-g6-h7 (4) Negras: Ab6-Ac6-Rg5-Ch8 (4) 
                                                         Corrección 

        
 
Solucion: 1.g7,Ac5; 2.Rg8,Ad4; 3.gxh=C,Ad5; 4.Cf7,Rg6; 5.h8=C= 

Observacion: No cumple la consigna 

1…,Cg6; 2.Rf7,Ad5; 3.Re8,Rf6-+ 

 
ARREGLO: Se ubica  el alfil de b6 en e3 
 
 

 
 
 



Nro 51644.- De_Feijter C.-Deventer Dagblad.-1936.-Ganan--- 
Posición Reyes: a6-b8 (16990) 
Blancas: a3-Ra6-Ca7-Ab5-Cc3 (5) Negras: Rb8-c4-c7-d3-e2 (5) 
                                                        Corrección 

        
 
Solucion: 1.Ad7,c6; 2.Rb6,e1=D; 3.Cc6,Ra8; 4.Ac8,Df2; 5.Ra6,Db2; 6.Ca4+- 

Observacion: Dual 

1.Cd5,e1=D; 2.Ad7+-  

 
ARREGLO: Se agrega peon negro en e6 
============================================================== 

Nro 52279.-De_Feijter.-Nieuwe Haaga Courant.-1935.-Ganan--- 
Posición Reyes: e1-h8 (16537) 
Blancas: a6-Cd8-Re1-h4-h6 (5) Negras: e4-e5-f3-Ag2-g6-Rh8 (6) 
                                                        Corrección 

        
 
Solucion: 1.Cf7,Rh7; 2.Cg5,Rh6; 3.Cf3,exf; 4.Rf2,e4; 5.Re3,Ah1; 6.a7,f2; 
7.a8=D,f1=C; 8.Rf4+- 

Observacion: Dual 

En 2.Rf2,e3; 3.Re3,f2; 4.Rf2,Aa8; 5.Re3,e4; 6.Rd4,Ac6; 7.Ce5; 8.Cg4,Ac6; 
9.Rc5,Aa8; 10.Rd6+- 

 
ARREGLO: Se agrega peón blanco h7 y alfil negro en g5 
 
 

 
 



 
 
 
Nro 26681- (447-T.II) Fenoglio V- Nafarrete- Ajedrez de Estilo- 1990- Ganan--- 
Posicion de Reyes: e8-h8 (42240)  
Blancas: Dd4-Ae5-Re8 (3) Negras: Ag7-Dh2-Th6-h7-Rh8 (5) 
                                                        Corrección 

        
 
Solucion: A)1.Dd8,Da2; 2.Re7,Dg8,3.Ag7,Rg7; 4.Dd4,Rg6; 5.Dg4 ++; B) 1...,Dh4; 
2.Rf7,Dd8; 3.Ag7++ 
 
Observacion: Dual  
En A) 5.Dg1+- ; En B) 2.Da8,Dc4; 3.Re7,Dg8; 4.Ag7,Rg7; 5.Da1,Rg6; 6.Dg1+- 

ARREGLO: Se agrega peon negro en g3 

     
==============================================================                           
Nro: 56951- Filaretov  S. P- Shakhmaty- 1926 -Tablas--- 
Posición Reyes: c8-a8 (10732) 
Blancas: Aa3-Cb5-Rc8-Cg2 (4) Negras: Ta5-Ra8-c3-c7-d3 (5)  

                                                        Corrección 

        
 
Solución: 1. Cc7, Ra7; 2. Ab4, d2; 3. Ce3, d1=D; 4. Cd1, c2; 5. Ad2, cxd=D; 6. Ae3, 
c5; 7. Ac5, Tc5 ahogado. 
 
Observación: Dual. 
1. Cc3, Ta3; 2. Cd1, Ta1; 3. Cge3 =. Si 2..., c5; 3. Cge3, Ta7; 4. Cc4 =. 
 
ARREGLO : Se agrega caballo negro en b4. 
                  



Nro:24385.-Filipchenko I.-Sovjetskaja Cuban.-1978.-Tablas---- 
Posición Reyes: f3-h3 (46439) 
Blancas: Ca6-b3-Tb7-f2-Rf3(5) Negras: a3-a4-c3-c6-Rh3-Ch5 (6) 
                                                       Corrección 

        
  
Solución: 1.Cb4,axb; 2.Ca2,bxa; 3.Te7,a1=D; 4.Te1,De1=  
 
Observación: Dual 
1..Cc5,a2 ; 2.Th7,Rh4 ; 3.Ta7,c2 ; 4.Ta4,Cf4 ; 5.Cd3,a1=D ; 6.Ta1,Cd3 ; 7.Re3=  
 
ARREGLO : Se agrega peon negro en e7 
 

Nro 53373.- Fedoseiev K.-Denken und. Rden.-1932.-Ganan--- 
Posición Reyes: f8-g6 (14953) 
Blancas: Dc3-Ae2-Rf8 (3) Negras: c5-f4-Dg1-g5-Rg6-g7 (6) 
                                                         Corrección 

  
 
Solución:1.Ag4, Dd4; 2.Dc2, Rh6; 3. Dh2, Rg6 ; 4. Dh5, Rf6; 5. Df7, Re5; 6. De6 +-.  

 
Observación: Dual. 
1.Dd3, Rf6; 2. Dd6, Rf5; 3. Dd5, Rf6; 4. Ad3, Dg4; 5. Dd6, De6; 6. Dc7, De3 ; 7. 
Dg7, Re6 ; 8. De7, Rd5 ; 9. Dd7, Re5 ; 10. Re7 +-. 
 
ARREGLO : Se agrega peón negro en c7 - 1.Ag4 Dd4 [1...Dxg4 2.Dxg7+ Rh5 
(2...Rf5 3.Dd7++-) 3.Dh7#] 2.Dc2+ Rh6 3.Dh2+ Rg6 4.Dh5+ Rf6 5.Df7+ Re5 6.De6#  
 

 

 
 
 
 
 
 



 
 
Nro 56057.-Fischer I.-Movd Holands Dablud-1928-Tablas--- 
Posición Reyes: a5-d7 (12596) 
Blancas: Aa3-a4-Ra5-a6-b2-Ac2-e7 (7) Negras: a7-b3-c5-Rd7-e6-f7-g2 (7) 
                                                      Corrección                     

       
 
Solución: 1. Ad3, g1=D; 2. Ac5, Dc5; 3. Ab5, Re7 =. 
 
Observación: Dual. 
En 2. Ab5, Rd6; 3. Ab4,Dg4; 4. e8=C, Re5; 5. Ac5, Dg2; 6. Aa7 =. 
 
ARREGLO:   wKa5,Ba3,e2,Pa4,a6,b2,e7,h4/bKd7,Pa7,b3,c5,e6,f7,g2,h5,h6 
BTM - 1...g1D 2.Ab5+ Rd6 [2...Rxe7 3.Axc5+ Dxc5 Stalemate] 3.Ab4 [3.e8D? De1+ 
4.Ab4 Dxb4#] 3...Dd4 [3...Dg4 4.e8C+! Re5 5.Axc5 Dg2 6.Axa7 Dxb2 7.Ab8+= /c5  ] 
4.Ac3 Dxc3+ 5.bxc3 Rxe7 6.Ad3! Rd6 7.Rb5 f5 [7...b2 8.Rc4! f5 9.Rb3= (9.a5? Re5!–
+) ] 8.Rc4! [8.a5? Re5 9.Rc4 b2 10.Rb3 Rf4 11.Rxb2 e5–+] 8...b2 9.Rb3!= [9.a5? 
Re5–+]  
 

 

Nro 56058.-Fischer I.-Nord Holandas Dagblad-1928-Tablas---- 

Posición Reyes: f5-d5 (12597) 
Blancas: a2-Ta5-Ab5-e2-e6-Rf5-Tg5-Ah6 (8) Negras: a3-a6-c5-Rd5-e3-Ce5-e7-f2 
(8)                                                    Corrección 

          
 
Solución: 1. Ac6, Rc6; 2. Tc5, Rc5; 3. Tg1, fxg=D; 4. Ae3, De3 =. 
 
Observación: Dual. 
Alternativas: a) 1. Ac4, Rd4; 2. Tg4, Cg4; 3. Rg4, f1=D; 4. Ta4 =; b) en 2. Re5, 
f1=D ; 3. Re4  



ARREGLO: Se agrega caballo negro en g1  
1.Ac6+ Rxc6 [1...Cxc6 2.Rg6+ Rd6 3.Tf5 Cf3 4.Af4+ Rxe6 5.Taxc5 Ccd4 6.Th5 f1D 
(6...Ch4+ 7.Txh4 f1D 8.Te5+ Rd7 9.Td5+ Rc6 10.Txd4=) 7.exf3 Db1+ 8.Rg7 Cb5 
9.Axe3 Dxa2 10.Tce5+ Rd6 11.Af4 Rc6 12.Th6+ Rd7 13.Rf8 e6 14.Th7+ Rc6 15.Te7 
Db2 16.T5xe6+ Rd5 17.Txa6=] 2.Txc5+ Rxc5 3.Txg1 fxg1D 4.Axe3+ Dxe3=  
============================================================= 
Nro 37660-   Formanek  B.- Vecherni Praha- 1961- Ganan---- 
Posición Reyes: d5-g8 (32169) 
Blancas: Ac1-Rd5-Cd8-Ce4-Ah5 (5) Negras: f6-Rg8-Ch2-Ah7-Ah8 (5)  
                                                        Corrección 

        
 
Solución: 1.Af4,Cg4; 2.Ag4,f5; 3.Ah5,fxe; 4.Af7,Rf8; 5.Ad6,Rg7; 6.Ae5,Rf8; 
7.Ah8,Re7; 8.Rc6,Rd8; 9.Af6+- 
 
Observación: Dual 
1.Cd6/f2+- 
 
ARREGLO: Se agrega peones negros en f7 y en f4 
 
Nro: 44076  -  Fossum  A. –Concurso Noruego- 1950-  Ganan-- 
Posición Reyes: g7-d8  (24368) 
Blancas: Aa3-a6-d6-f6-Rg7-Dh3-h5 (7) Negras: a7-Tb8-c5-d7-Rd8-e6-f4-Dg1-g3-
g5-h6 (11) 
                                                         Corrección 

         
 
Solución: 1.Ab2,Tb2; 2.Dh1,Dh1; 3.f7,Dh5; 4.f8=D,De8; 5.Df6,Rc8; 6.Db2+- 
 
Observación: No cumple la consigna 
1…,Dd1; 2.f7,Dd6; 3.f8=D,Df8; 4.Rf8,Tb2; 5.Rg7,g2=  
 
ARREGLO: Se agrega peon blanco en d3 y se ubica el alfil en  c1 
 
 



Nro: 57212-Frankl I.-L´Italia Scacchistica-1926-Ganan---    
Posición Reyes: h1-h4 (10968) 
Blancas: Ac1-Ad5-Cd6-Tg8-Rh1 (5) Negras: Df6-g4-g5-Rh4-h6 (5) 
                                                        Corrección 

        
 
Solución: 1. Ag5, hxg; 2. Th8, Dh8; 3. Cf5, Rh3; 4. Ag2 +-. 
 
Observación: Dual 
1.Rg2, De5; 2. Ag5 +-. 
 
ARREGLO: Se agrega peón negro en h2. 
 
 
 
Nro: 1755  -  Fred  A. –  Chess Life- 1969- Ganan-- 
Posición Reyes: h1-a8  (37627) 
Blancas: Tb7-Ag2-Rh1 (3) Negras: Ra8-b4-Ae4-e7-Cf3 (5)  
                                                        Corrección 

        
 
Solución: 1. Tb4, Ac6; 2. Tb6, Ae4; 3. Te6, Ab7; 4. Te7, Ac6; 5. Tc7, Ae4; 6. Tc4, 
Ab7; 7. Ta4, Rb8; 8. Tb4, Ra7/c7; 9. Tb3, Ad5; 10. Ta3/c3 +-. 
 
Observación: Dual. 
Siguiendo la secuencia: 6. Tf7, Cg5; 7. Te7, Ag2; 8. Rg2, Rb8; 9. Te5, Cf7; 10. Te8, 
Rc7; 11. Te7 +-. Si 6…, Cd2; 7. Tf4, Ag2; 8. Rg2 +-. 
 
ARREGLO: Se agrega peon negro en h7- Nota: La presentacion del estudio 
(solucion) deberia terminar en  7.Ta4/b4+- y exponer las variantes a titulo de 
ejemplo  
 
 
 
 



Nro: 1754  -  Fred  A. – Jubileo Kivi- 1965- Ganan-- 
Posición Reyes: c7-c4 (34654) 
Blancas: c2-Cc6-Rc7-Af2-f4-g3-Cg8 (7)  Negras: a7-Rc4-d2-e6-e7-h5 (6)  
                                                        Corrección 

        
 
Solución: 1.Ce5,Rb5; 2.Cd3,d1=D; 3.c4,Ra6; 4.Cc5,Ra5; 5.Ae1,De1; 6.Ce7,Rb4; 
7.Cd3,Rc4; 8.Ce1+- 
 
Observación: Dual 
En 2.c4,Ra4; 3.Aa7,d1=D; 4.c5,Dg1; 5.Ce7,Dg3; 6.c6,Df4; 7.Rd6,Dd2; 8.Re6,Dc2; 
9.Rd7,h4; 10.c7,h3; 11.Cf3,Dd1; 12.Re8,Df3; 13.c8=D+- ( Otras formas tambien es 
posible para las blancas) 
 
ARREGLO: Se agrega peones, blanco en b5 y negro en d3 - 1.Ce5+ Rxb5 [1...Rc3 
2.cxd3 Rb4 3.Cxe7 d1D 4.f5 exf5 5.Cd5+ Rb3 6.Axa7 Dc2+ 7.Cc6±] 2.Cxd3 d1D 
3.c4+ Ra6 4.Cc5+ Ra5 5.Ae1+ Dxe1 6.Cxe7 Rb4 [6...Dc3 7.Cc6#] 7.Cd3+ Rxc4 
8.Cxe1+-  
 

 

 
 
 
Nro: 18995 –Frigin V.-Schach-1983-Tablas--- 
Posición Reyes: a5-h6 (51641) 
Blancas: Ra5-a7-e2-e5-h2 (5) Negras: c6-Cc7-e3-e7-f7-h3-Ah4-Rh6 (8)  
                                                         Corrección 

         
 
Solución: 1. Rb6, Ca8; 2. Rb7, Ag3; 3. Ra8, Ah2; 4. Rb7, Ae5; 5. a8=D, h2; 6. Ra7, 
Ad4; 7. Rb8, h1=D; 8. Dc6, Dc6 ahogado. 
 
Observación: Dual. 
En 4. e6, f5; 5. Rb7, Ae5; 6. a8=D, h2; 7. Df8, Ag7; 8. De7, h1=D; 9. Dd6 =. 
 
ARREGLO: Se agrega peón blanco en a2 y peones negros en a3 y a4 



  
Nro 27087.-Fritz J.-Petrov MT.-1975.-Tablas--- 
Posición Reyes: e2-b3 
Blancas: Aa6-Re2-Ce5-Te6 (4) Negras: Ca7-Rb3-Tf4-Ah4-Th8 (5) 
                                                         Corrección 

        
 
Solución: 1.Cg6,Tf2; 2.Re3,Th6; 3.Ac4,Rc4; 4.Ce5,Rd5; 5.Th6,Th2; 6.Rf3,Re5; 
7.Th7,Tf2; 8.Re3,Th2; 9.Rf3,Tf2; 10.Re3= 
  
Observación: No cumple la consigna 
En 2…,Tf6; 3.Tf6,Te8; 4.Rf4,Af6-+ 
 
ARREGLO: wKd7,Na3,d2,Bh3,Rd3/bKg6,Nh2,Ba5,Ra1,c5,Pb3 
1.Cxb3 Tc7+ 2.Rd6 Txa3 3.Af5+ Rxf5 4.Cd4+ Re4 5.Txa3 Ta7 6.Rc6 Rxd4 7.Ta2 
Tc7+ 8.Rd6 Ta7 9.Rc6 = 
 
 
Nro 27892.-Fritz J.-Sachove Umenie.-1974.-Ganan-- 
Posición Reyes: g8-a3 (42216) 
Blancas: Ac2-Td1-Tf5-Rg8 (4) Negras: a2-Ra3-Ag6-Th2 (4)   
 
                                               Corrected by S. Didukh 

        
 
Solución: 1.Ta5,Rb4; 2.Ta4,Rb5; 3.Td5,Rc6; 4.Ab3,Ac2; 5.Ta6,Rb7; 6.Ac4,Ab3; 
7.Td7,Rc8; 8.Tf7,Ac4; 9.Ta8++ 
  
Observación: Dual 
En 3.Ab3,Tg2; 4.Td5,Rc6; 5.Rf8,Tf2; 6.Re7,Af7; 7.Td3+- Si 3…,Ah7; 4.Rf8,Ac2; 
5.Ac2,Tc2; 6.Te4+-Nota : Otra version con el Nº 27891 observada 
 
ARREGLO: wKg8,Bc2,Ra5,d3/bKb4,Bg6,Rh2,Pa2   
Propossal of S. Didukh 19.06.2012 1.Ta4+ Rb5 2.Td5+ Rc6 3.Ab3 Ac2 4.Ta6+ Rb7 
5.Ac4 Ab3 6.Td7+ Rc8 7.Tf7! Axc4 8.Ta8#  



 
Nro 28052.-Fritz J.-R. Romana de Sah-1974.-Ganan-- 
Posición Reyes: c8-g8 (41867) 
Blancas: Rc8-Tf7-Ah8-Th1 (4) Negras: Aa4-Ab4-Tb6-c5-c6-Rg8-h2 (7)  
                                                      Corrección 

        
 
Solución: 1.Tg7,Rh8; 2.Tg6,Rh7; 3.Tg5,Rh6; 4.Tg3,Rh4; 5.Tg3,Rh4; 6.Tg2,Rh3; 
7.Thh2+- 
  
Observación: Dual 
1.Tf4,Ad2; 2.Tg4,Rf7; 3.Th2,Tb4; 4.Tf2,Re6; 5.Tg6,Rd5; 6.Td2+- 
 
ARREGLO: Se agrega peon  negro en g6 
 
 
Nro 28766.-Fritz J.-Schach.-1973.-Tablas-- 
Posición Reyes: a6-h1 (41387) 
Blancas: Ra6-b4-Cd3-Tg4-Ah3 (5) Negras: a2-Ab2-Cd1-Rh1 (4)  
                                                         Corrección 

         
 
Solución: 1.Ag2,Rh2; 2.Ce1,a1=D; 3.Rb7,Rg1; 4.Ac6,Rf2; 5.Tg2,Rf1; 6.Ab5,Re1; 
7.Rb8,Ae5; 8.Rb7,Ab2; 9.Rb8= 
  
Observación: Dual 
1.Rb7,a1=D; 2.Ag2,Rh2; 3.Ce1,Rg1; 4.Ac6,Rf2; 5.Tg2,Re1; 6.Ab5,Da3; 7.Te2= 
Nota: La jugada inicial es distinta pero la secuencia por transposición es similar 
 
ARREGLO: Se agrega peones negros en b5 y c6 -Aparente: 1.Rb7?,Rh2; 
2.Af1,a1=D; 3.Ce1,Da3; 4.Ae2,Rh3; 5.Ad1,Ac3/De3-+ 
 
 
 
 



Nro 36044.-Fritz J.-Magyar Sakkelet.-1963.-Ganan-- 
Posición Reyes: d5-a5 (33344) 
Blancas: Aa8-Rd5-Ae3-e6-Dg6 (5) Negras: Ra5-Ac8-d7-e4-e5-Af8 (6) 
 
                                             Corrected by S. Didukh 

        
 
Solución: 1.e7,De7; 2.Db6,Ra4; 3.Rc4,De6; 4.De6,dxe; 5.Ac6,Ra5; 6.Rc5,Ra6; 
7.Rb4,Ab7; 8.Ab5+- 
  
Observación: Dual 
1.Ab6,Rb5; 2.exd,Ad7; 3.Ac6,Ac6; 4.Dc6,Rb4; 5.Ac5+- 
 
ARREGLO: wKd5,Qh6,Ba8,e3,Pe6/bKa5,Qe8,Bc8,Pd7,e4,e5   
Proposal of S. Didukh 19.06.2012 1.e7 Dxe7 2.Db6+ [2.Ad2+? Ra4=] 2...Ra4 3.Rc4 
De6+ 4.Dxe6 dxe6 5.Ac6+ Ra5 [5...Ra3 6.Rb5 Rb3 7.Rb6 Rc4 8.Ab5+ Rd5 9.Ah6+-] 
6.Rc5 Ra6 [6...Aa6 7.Ad2#] 7.Rb4 Ab7 8.Ab5#  
 
Nro 36994.-Fritz J.-Svabodna Slovo.-1962.-Tablas-- 
Posición Reyes: c8-d3 (32802) 
Blancas: aa2-Cc2-c6-Rc8-d4 (5) Negras: Rd3-Df1-Cf3-g3 (4) 
                                                          Corrección 

  
 
Solución: 1.Ac4,Rc4; 2.Ce3,Rd4; 3.Cf1,g2; 4.c7,gxf=D; 5.Rd8,Ce5; 6.c8=D,Df7 ; 
7.Dh3=  
  
Observación: No cumple la consigna 
En 2…,Rb4; 3.Cf1,g2; 4.c7,gxf=D; 5.Rd8,Ce5; 6.c8=D,Df6; 7.Rc7,Dc6-+ Nota: 
Tambien Indicado en la Base de Datos de Finales 
 
 
ARREGLO: Se agrega peón negro en c4 y se reemplaza el peón en d4 por caballo 
blanco 
 



Nro 41048.-Fritz J.-Ceskoslovensky Sach.-1955.-Ganan-- 
Posición Reyes: d8-f7 (27953) 
Blancas: Rd8-Ce8-d5-Ag1 (4) Negras: Cb6-e3-Rf7-Ag2 (4) 
                                                          Corrección 

  
 
Solución: 1.Cd6,Rf6; 2.Ce3,Ad5; 3.Cc8,Cc8; 4.Cd5,Re5; 5.Cc7,Cd6; 6.Ah2+- 
  
Observación: No cumple la consigna 
1…,Rf8; 2.Ce3,Af3; 3.Cef5,Cd5= 
 
ARREGLO : Se ubica el caballo de e8 en e4 y se agrega peon blanco en f6 
 
 
 
 
 
Nro 42433.-Fritz J.-Nosik Sjakkblad.-1953.-Tablas-- 
Posición Reyes: g6-e8 (26802) 
Blancas: Tc1-Ac2-d6-e6-Rg6 (5) Negras: Da5-Ad4-e7-Re8 (4) 
                                               Corrected by S. Didukh 

          
 
Solución: 1.Aa4,Rd8; 2.Tc8,Rc8; 3.dxe,Da4; 4.Rf7,Da7; 5.Rg8,De7= 
  
Observación: Dual 
En 2.Ad7,Ac3; 3.Tf1,Af6; 4.Tf6,exf; 5.Ac6= 
 
ARREGLO: wKg6,Bc3,Rc1,Pa4,d3,d6,e6/bKd8,Qc5,Be5,Pe7  
Proposal of S. Didukh 19.06.2012 
 1.d4! [1.Aa5+? Dxa5 2.Tc8+ Rxc8 3.dxe7 Dxa4 4.Rf7 Df4+–+] 1...Axd4 2.Aa5+ 
Dxa5 3.Tc8+! Rxc8 4.dxe7 Dxa4 5.Rf7 Da7 6.Rg8 Dxe7 stalemate  
 
 
 



Nro: 43816 - Fritz  J  - Sachove Umenie-1951- Ganan -- 
Posición Reyes : e4-b1 (25402) 
Blancas: Ca5-Re4-Ah7 (3) Negras: Rb1-b4-Cd7 (3) 
                                                          Corrección 

         
 
Solución: 1.Af5,Cb6; 2.Rd4,Rc1; 3.Rc5,Ca4; 4.Rb4,Cb2; 5.Ra3,Cd1; 6.Cb3++ 
 
Observación: No cumple la consigna 
1.Af5, Cb8= 
 
ARREGLO: Se retira el peón de b4. Nota:   Es posible error de diagrama 
 
 
 
 
Nro 43822.-Fritz J.-Schach Magazín.-1951.-Ganan-- 
Posición Reyes: e1-d3 (25405) 
Blancas: Ad1-Re1-Cf3-Tf7-Th1 (5) Negras: Da2-Ac6-Rd3 (3) 
                                                          Corrección 

  
 
Solución: 1.Ce5 Re4! [1...Re3 2.Th3+ Re4 3.Cxc6 Dxf7 4.Ac2+ Rf4 5.Tf3+ Rxf3 
6.Ce5+; 1...Rd4 2.Cxc6+; 1...Rc3 2.Th3+ Rd4 3.Cxc6+ Rc5 4.Tf6] 2.Cxc6 Dxf7 
3.Ac2+ Rf4 [3...Re3 4.Th3+ Rf4 5.Tf3+ Rxf3 6.Ce5+] 4.0–0+! [4.Tf1+? Re3! 5.Txf7]   
 
Observación: Dual 
Alternativas: a) 1.Th3,Af3; 2.Tff3,Re4; 3.Th4,Re5; 4.Th5,Rd6; 5.Tf6,Re7; 
6.Tb6,Rf8; 7.Tb7,De6; 8.Ae2+-: b) En 2.Tf2, Da5; 3.Td2+- 
 
ARREGLO: Se reemplaza el alfil negro de c6 por torre negra 
 
 
 
 



Nro 43887.-Fritz J.-Shakhmaty v SSSR.-1951.-Ganan-- 
Posición Reyes: c2-g7 (25478) 
Blancas: T1-Rc2-Ae3-h3 (4) Negras: Ab6-Cg3-Ag4-Rg7 (4) 
                                                          Corrección 

  
 
Solución: 1.Tg1,Af5; 2.Rd1,Ac7; 3.Af2,Ah3; 4.Ag3,Ag4; 5.Rc1,Ab6; 6.Ae5,Rg6; 
7.Ad4,Ad4; 8.Tg4+- 
  
Observación: Dual 
1.Tb6,Ah3; 2.Ac1+-  
 
ARREGLO: Se ubica la torre en h1 
 
 
 
 
Nro 43954.-Fritz J.-Tidskrift for Schack.-1951.-Ganan-- 
Posición Reyes: d3-a4 (25571) 
Blancas: Rd3-Ae7-Tf7 (3) Negras: Ra43-Ac7-Ah1 (3) 
                                                Corrected by S. Didukh 

  
 
Solución: 1.Ac5,Ab8; 2.Rc4,Ac6; 3.Ad6,Ab5; 4,Rc3,Ad6; 5.Ta7,Aa6; 6.Ta6+- 
  
Observación: Dual 
En 3.Tf6,Ab5; 4.Rd5,Ra5; 5.Tf8+- Si 3…,Ab7; 4.Tb6+- 
 
ARREGLO: wKc5,Bb4,Re7/bKa4,Bb8,h1    
Propossal of S. Didukh 19.06.2012 
1.Rc4 Ac6 2.Ad6! Ab5+ 3.Rc3 Axd6 4.Ta7+ Aa6 5.Txa6++- 
 
 
 
 



Nro:46193 -  Fritz  J. –  Rude Pravo – 1947-  Ganan-- 
Posición Reyes: c2-a8 (22964) 
Blancas: Ab3-Rc2-Te2 (3) Negras: a7-Ra8-Ac6-Cd1-f7 (5) 
                                               Corrected by S. Didukh 

         
 
Solución: 1.Rc1,Cc3; 2.Tc2,Cb5; 3.Tc6,Cd4; 4.Tc4,Cb3; 5.Rc2,Ca5; 6.Tc5,Cb7; 
7.Tc8++ 
 
Observación: Dual 
1.Af7,a5; 2.Rd3,Ab5; 3.Ac4,Ac4; 4.Rc4,a4; 5.Ta2,Ce3; 6.Rc5,Rb7; 7.Tf4+- 
 
ARREGLO: wKd1,Bb3,Ra2/bKa8,Nb1,Bc6,Pa7,f7    
Proposal of S. Didukh 19.06.2012 1.Rc1 Cc3 [1...Ae4 2.Te2 f5 3.Rb2 Rb7 4.Ac2+-] 
2.Tc2 Cb5 3.Txc6 Cd4 4.Tc4 Cxb3+ 5.Rc2! Ca5 6.Tc5 Cb7 7.Tc8#  
 
 
 
Nro 53163.-Fritz J.-Nerovni Osvobizerni.-1933.-Tablas-- 
Posición Reyes: a6-e5 (15549) 
Blancas: Ra6-Td4-Ae2-h2 (4) Negras: Cd5-Re5-Te3-Af2 (4) 
                                                          Corrección 

           
 
Solución: 1.Td2,Ae1; 2.Tb2,Ac3; 3.Tb8,Te2; 4.Te8,Rf4; 5.Te2,Rf3; 6.Rb5,Re2; 
7.Rc4= 
  
Observación: No cumple la consigna 
1…,Tb3; 2.Ac4,Tb6; 3.Ra5,Ae1-+ Si 3.Ra7,Tb2-+ 
 
ARREGLO: Blancas: a2-Rb6-Te4-Af2 (4) Negras: Ce5-Rf5-Tf3-Ag2 (4) 
1.Te2,Af1; 2.Tc2,Ad3; 3.Tc8,Tf2; 4.Tf8,Rg4; 5.Tf2,Rg3; 6.Rc5,Rf2; 7.Rd4= 
 
 
 



Nro 53246.-Fritz J.-Ceske Slovo.-1933.-Ganan-- 
Posición Reyes: h7-g1 (15332) 
Blancas: b6-f6-g4-Rh7-Ah8 (5) Negras: Ac1-Td5-d7-Rg1 (4) 
 
                                               Corrected by S. Didukh 

          
 
Solución: 1.f7,Aa3; 2.Ad4,Td4; 3.b7,Tb4; 4.f8=D+- 
  
Observación: Dual 
En 2.Af6,Tb6; 3.g5,Rg2; 4.Ad8+- 
 
ARREGLO: wKg8,Bh8,Pb6,f4,f6/bKg1,Bb2,Rd5,Pd7    
Propossal of S. Didukh 19.06.2012 1.f7 [1.b7? Tb5 2.f7 Aa3=] 1...Aa3 2.Ad4+ [2.Ab2 
Ab4 3.Ac3 Aa3 waste of time] 2...Txd4 [2...Rh2 3.Ac5! Axc5 (3...Txc5 4.f8D+-) 4.b7 
Ad6 5.b8D Axb8 6.f8D+-] 3.b7 Tb4 4.f8D+- 
 
 
 
Nro 53261.-Fritz J.-Skakbadet.-1932.-Tablas-- 
Posición Reyes: g5-g7 (15626) 
Blancas: Te8-Rg5-h5 (3) Negras: Cb3-f3-Rg7-Ah7 (4) 
                                                        Corrección  

         
 
Solución: 1.Te7,Rg8; 2.Te8,Rf7; 3.Te3,Cd2; 4.Tf3,Cf3; 5.Rh6,Ab1= 
  
Observación: Dual 
1.h6,Rf7; 2.Th8,f2; 3.Th7,Re6; 4.Te7,Re7; 5.h7,f1=D; 6.h8=D= 
 
ARREGLO: Se ubica la torre en e5 
 
 
 
 



Nro 53521.-Fritz J.-Ceskoslovensky Sach.-1932.-Ganan--- 
Posición Reyes: g5-h2 (14918) 
Blancas: Cd5-d6-Ae3-Rg5 (4) Negras: Ca6-Tb1-Rh2 (3) 
                                                         Corrección 

         
 
Solución: 1.d7,Cc7; 2.Af4,Rh3; 3.Ac7,Tb5; 4.d8=T+- 
  
Observación: Dual 
En 2.Ab6,Ce6; 3.Rf6,Tb6; 4.Cb6+- 
 
ARREGLO: Se agrega peón negro en h4 
 
 
Nro 54135.-Fritz J.-Narodvni Listy.-1931.-Tablas-- 
Posición Reyes: e7-g5 (14613) 
Blancas: Ca1-e4-Re7-f6 (4) Negras: Ca8-Ab8-Cc1-Rg5-h4 (5)  
                                                      Corrección                 

           
 
Solución: 1.f7,Aa7; 2.Rd6,Cc7; 3.Cb3,Cb3; 4.f8=D,Ac5; 5.Re5,Af8= 
  
Observación: En 2…,Cd3; 3.Cb3,Ab8; 4.Re7,Ce5-+ 
 
ARREGLO: wKe7,Na1,Pe4,f3,f6/bKg5,Na8,c1,Bb8,Pf4,g6,h4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Nro 54138.-Fritz J.-Norodni Listy.-1931.-Tablas-- 
Posición Reyes: d7-b5 (14616) 
Blancas: c6-Rd7-Ch1 (2) Negras: Rb5-c5-Cf1-Ag8-Ch8 (5)  
                                            Corrected by S. Didukh 

       
 
Solución: 1.c7,Ah7; 2.Re6,Cf7; 3.Cg3,Cg3; 4.c8=D,Af5; 5.Rd5,Ac8= 
  
Observación: No cumple la consigna 
En 2…,Ce3; 3.Cg3,Ag8; 4.Rd7,Cd5/c4-+ 
 
ARREGLO: wKc8,Nh1,Pc7,d4/bKb4,Nf1,h8,Bg8,Pb7,d5 
propossal correction  19.06.2012 of Sergio Didukh 1.Rd7 Ah7 2.Re6 Cf7 3.Cg3! 
Cxg3 4.c8D Af5+ 5.Rxd5 Ae4+ 6.Re6 Af5+ 7.Rd5 Axc8 model stalemate  
 
 
 
Nº34863 Fritz=J - Práce -1965 – Ganan 
Posición Reyes: a4-d4 
wKa4,Be8,Rc8/bKd4,Bb2,e2,Pa5 
                                                           Corrección 

           
 
Solución: (HHdbII#30942 2000) 1.Rb3 Aa1 [1...Ac3 2.Txc3 a4+ 3.Rb4] 2.Tc1 a4+!  
3.Axa4 Ac3 4.Txc3  Ad1+ 5.Rb4 Axa4 6.Tc8! Ad7 /d1 7.Td8+- 
 
Obsercación: Dual  
6.Tc1!.Ae8 7.Td1+ Re3   8.Te1+ 
 
Nota: Ahora si 6...Tc1?; 7Ae8! = 
 
 
 
 
 



 
(19412) Fritz=J - 3.p Sach- 1940- Tablas 
Posición Reyes:f3-b5 
wKf3,Ra3/bKb5,Bc4,e1,Pg3 
 
                                                            Corrección 

           
                                                                                      
 
Solución: Sach/12 @1: Cheron=A Lehr und Handbuch der Endspiele (2nd                     
ed.)#4–145 1970 1.Rg2  1...Ad5+ 2.Rf1 [2.Rg1? Rb4 3.Td3 Ac4 4.Tf3 Ae2] 2...Af2  
 [2...g2+ <main> 3.Rg1 Ab4 4.Tg3! Ac5+ 5.Rh2 Ad6 6.Rg1 Axg3] 3.Tf3 Ac4+ 4.Rg2  
 Ad5 5.Rf1 Axf3= 
 
Observacio: Dual 
1.Te3!.Af2 (1...Ad5+ 2.Rg4) 2.Te5+ Rc6  3.Tg5 Ad5+4.Re2!= 
 
 
19831) Fritz=J –Sach- 1940 - Tablas 
Posición Reyes:a8-c5 
wKa8,Ne3,Bc8,Pc6/bKc5,Ba3,Re8 
                                                         Corrección 

        
                                                                                      
                        
 Solución: Sach/8-9 @3: Haworth=G Bleicher=E HHdbIV 1–11–2009 1.Rb7 Txe3  
  2.Ae6! Txe6  3.c7 Te7  4.Rb8 Rb6 5.c8C+! =[5.c8D? Ad6+ 6.Ra8 Ta7#]  
 
Observación: No cumple con la consigna 
2...Tg3! 3.c7 Tg7 4.Rb8 Rb6 5.c8C+ Rc6 
 

 
 
 



Nº(20001) Fritz=J - Tyden Rozhlasu -.1940 -Tablas 
Posición Reyes: a6-h6 
wKa6,Pc5,d3/bKh6,Nh7,Pd4,d7 

                                                      Corrección 

       
 
Solución:@3: Sachova Studie#068a 1954 1.Rb5 Cg5 2.Rc4 Cf3 3.Rd5 Rg5 4.Re4 
Rg4 5.c6! dxc6= 
 Nota: Si [4.Rd6? Ce1 5.Rd5 Cc2 6.Rd6 Rxg4 7.Rxd7 Cb4 8.c6 Ca6!–+ (8...Rf4?  
 9.c7 Cd5 10.c8C!+-) ] 
 
Observación: No cumple cons la consigna 
2...Ce6! 3.Rd5 Rg5 4.c6 dxc6+ 5.Rxe6 Rf4! 
 
 
 
 
Nº(28312) Fritz=J - Svobodne Slovo -.1955 -Tablas 
Posición Reyes:a4-h5 
wKa4,Ng8,Pf7/bKh5,Rc8,Pa6,a7,c5,c6 
                                                       Corrección  

       
                                                                                   
Solución: HHdbII@3:2000 1.Cf6+ Rg6 2.Ce8 Rxf7 3.Cd6+ Re7 4.Cxc8+ Rd7  
 5.Cxa7 Rc7 6.Ra5! Rb7 7.Cb5 cxb5 [7...axb5]= 
 
Observación: No cumple cons la consigna 
4...Re6! 5.Cxa7 Rd7 6.Ra5 (6.Rb3 a5! (6...Rc7? 7.Rc4 Rb7 8.Rxc5 Rxa7  
9.Rxc6)7.Ra4 (7.Rc4 a4) 7...c4)    
Nota:Si  6...c4 7.Rb4 Rb7 8.Cxc6 Rxc6 9.Rxc4=  
 
 
 



(48762) Fritz=J-Szachy- 1980 - Ganan 
 Posición Reyes:b7-d4 
wKb7,Nc8,Bf1,h4,Ra8/bKd4,Be8,g7,Rg4 
                                                       Corrección 

        
                                                                              
 Solución: 1.Ce7 Ad7 2.Td8 Re5 3.Txd7  3...Txh4 4.Cg6+ Re6 5.Txg7 Tb4+ 6.Rc6 
Rf6 7.Tg8 Rf7 8.Rc5 Ta4 9.Rb5 Td4 10.Ac4+ Txc4 11.Tf8+ Rxg6 12.Rxc4+- 
 
Observación: Dual 
3.Ad3! Td4 (3...Aa4 4.Td5+ Rf4 5.Af5 Ab3 6.Tb5 Ac4 7.Ta5 Txh4 8.Cg6+) 4.Cg6+ 
Rd6 5.Ag3+ Re6 6.Rc7 Af6 7.Tb8+-] 
 
 Nueva Solucion: 1.Te1 Rd4 [1...Rf6 2.Txe2 Ae5 (2...Txa5 3.Ce4+ Re5 4.Cf2+ Rd4  
 5.Txb2+-) 3.Ac3Axc3 4.Ce4+ Rf7 5.Cxc3+-] 2.Txe2 [2.Ae6? Te5 3.Cxb3+ Rd3=]   
 2...Txa5 3.Cxb3+Rd3 4.Txb2 Tg5+ 5.Rf3 Rc3 6.Tb1 Rc2 7.Rf4 Th5 8.Rg4 Te5  
 9.Af5+ Txf5 10.Tc1+Rxb3 11.Rxf5+- 
 
Fritz J.- 2.p Szachy - 1962- Ganan 
Posición Reyes: d5-f5 
wKd5,Nb8,f3,Bg2,Rg3/bKf5,Ne8,Ba3,Rb4 
 
                                                           Corrección 

              

Soucion :1.Cd4+ Rf6 [1...Rf4 2.Ce2+ Rf5 3.Ah3+ Rf6 4.Cd7+] 2.Cd7+ Re7 3.Txa3 
Cc7+ [3...Rxd7 4.Rc5!] 4.Rc5 Txd4 5.Te3+ .Ce6+ 6.Txe6+ Rxd7 [6...Rxe6 7.Ah3+] 
7.Ah3!  

Observación: Dual 

5.Rxd4! <cook JN> 5...Cb5+ 6.Rc5 Cxa3 7.Cb6 

ARREGLO wKd5,Nb8,f3,Bg2,Rg3/bKf5,Ne8,Ba3,Rb4,Pa4,a6,d7,h6,h7 
 



 
Nro: 49579.-Fysh J.-Chess.-1939.-Ganan--- 
Posición Reyes: f1-f8 (18939) 
Blancas: Da1-a2-Te1-Ce7-Rf1-f2-g2-Ag5 (8) Negras: Da7-Cd3-Tf7-Rf8-g3-Tg8-
Ah8 (7) 
                                                        Corrección 

        
  
Solución: 1.Cg6,Tg6; 2.Dh8,Tg8; 3.Te8,Re8; 4.Dg8,Tf8; 5.De6+-  
 
Observación: Dual 
En 3.Dh6,Tgg7 ; 4.Dd6,Te7 ; 5.Dd8,Rf7 ; 6.Te7+- 
 
ARREGLO : Se agrega caballo negro en c4 
 
 
Nro: 39891.-Gabiaglia G.-Revista Romana de Sah.-1957.-Ganan-- 
Posición Reyes: b6-a4 (39891) 
Blancas: Rb6-b2-d3-Cd7-Ah2 (5) Negras: Ra4-c4-f2 (3) 
                                                        Corrección 

        
  
Solución: 1.Cc5,Rb4; 2.Ad6,f1=D; 3.Ce4,Ra4; 4.b3,Rb3; 5.Cd2,Rc2; 6.Cf1,cxd; 
7.Af4+-  
 
Observación: Dual 
En 2.Ae5,cxd ; 3.Cd3+- 
 
ARREGLO : Se agrega peones negros en b5, e4 y f6 En consecuencia : 1.Cc5+ Rb4 
2.Ce4 f1D 3.Ad6+ Ra4 4.b3+ Rxb3 5.Cd2+ Rc2 6.Cxf1 cxd3 7.Ab4+- 
 
 
 
 
 



Nro: 46620.-Galuzo V.- Shakhmaty v  SSSR.-1953.-Ganan-- 
Posición Reyes: d3-d7 (26599)  
Blancas: a7-c7-Rd3-Cf5-Cf7-Ag6 (6) Negras: Dc6-Rd7-d4-e5-f6 (5) 
                                                        Corrección 

        
  
Solución: 1.Ce5,fxe; 2.Ae8,Re8; 3.c8=D,Dc8; 4.Cd6+-  
 
Observación: Dual 
En 3.Cd6,Re7 ; 4.c8=D,Df3 ; 5.Rc4,Dc3 ; 6.Rb5+- 
 
ARREGLO : Se agrega peon negro en b5 
 
 
 
Nro 46656- Gandolfi  V.- Le Monde des echecs – 1946- Tablas--- 
Posición Reyes:h5-g8 (46656) 
Blancas:Cc3-c5-Ce8-f5-g7-Rh5 86) Negras: b4-Cb8-Ad7-e7- Rg8 (5) 
                                                        Corrección 

        
 
Solución: 1.Cd5,Ae8; 2.Rh6,Cc6; 3.Cf6.exf= 
 
Observación: Otra solucion 
En 3.f6,e6; 4.f7,Rf7; 5.Rh7+- (ganan blancas) Nota: Las negras responden de otra 
forma y el resultado es tablas.- 
 
ARREGLO: Se agrega peon negro en f6 y peon blanco en b3 - 1.Cd5 [1.Cxf6+? 
exf6 2.Cd5 Rxg7 3.Cxb4 Cc6 4.Cxc6 Axc6 5.Rg4 Rf7 6.Rf4 Re7–+] 1...Axe8+ 2.Rh6 
Cc6 3.Cxf6+ exf6=  
 

 

 
 
 
 



Nro: 54096- Gandolfi  V.- L´Italia Scacchistica-1931-Ganan--- 
Posición Reyes: e4-c8  
Blancas: a3-Ab8-Re4-f5-f6-Th3 (6)  Negras: a2-c3-Rc8-Tf1-f2-Ag1-h7 (7)  
                                                         Corrección 

         
 
Solución: 1. f7, Te1; 2. Rd5, Td1; 3. Rc6, Td8; 4. Td3, Tf8; 5. Te3, Rb8; 6. Te8, 
Ra7; 7. Tf8, f1=D; 8. Ta8, Ra8; 9. f8=D, Ra7; 10. De7, Ra6; 11. Db7, Ra5; 12. Db4, 
Ra6; 13. Da4 #.  
 
Observación: No cumple la consigna. 
En 3…, f1=D -+.  
 
ARREGLO: Se agrega peón blanco en c4 y negro en c5 
 
 
 
 
 
 
Nro: 16353-Garajzil I.-Shakhmaty (Baku)-1985-Ganan--- 
Posición Reyes: c8-a8 (53183) 
Blancas: b2-Tc2-Rc8-Td4-Af5 (5)  Negras: Ra8-Tf2-g2-Tg4-h2-h6 (6)  
                                                         Corrección 

         
 
Solución: 1. Tc3, Tg8; 2. Rc7, Tg7; 3. Rc6, Tb2; 4. Ae4, g1=D; 5. Ta3, Ta7; 6. Td8, 
Tb8; 7. Rd6 #. 
 
Observación: Dual. 
1. Tg4, Tc2; 2. Ac2, Ra7; 3. Rc7, Ra6; 4. Ad3, Ra5; 5. b3, g1=D; 6. Ta4 #. 
 
ARREGLO: Se ubica el peon de h6 en h5.- Nota: Es posible error de diagrama 
 
 



Nro 22088-: Garakjan  A.-Shakhmatnoe Obozrenie.- 1980- Tablas-- 
Posición Reyes: b4-d6 (48088) 
Blancas: a4-Cb1-Rb4-Ac6-d4-d5-e6 (7)   Negras: Ab6-Td3-Rd6-Ah1 (4)  
                                                         Corrección 

         
 
Solución: 1. e7, Re7; 2. d6, Rd6; 3. Ah1, Td1; 4. Ae4, Td4; 5. Rb5, Te4; 6. Cd2, 
Te2; 7. Cc4, Rc7; 8. Cb6, Tb2; 9. Ra5, Tb6 =. 
 
Observación: Dual. 
1.Ca3 =. 
 
ARREGLO: Se inicia la secuencia a partir del 2do movimiento. 
 
 
 
 
 
 
 
Nro 2195-:   García  M. G.- Internet-Nro: 239- 2002- Ganan  
Posición Reyes: g8-h6 
Blancas: Ce4- g6-g7-Rg8 (4)     Negras: a5-b4-b6-c2-c4-Ae1-Rh6 (7) 
                                                        Corrección 

        
 
Solución: Similar a lo indicado más abajo  

Observación: Dual –y Cambio de presentación de la solución 

En 8.Cd5,Df2; 9.Cf3,Rh1; 10.Ce3,Ah2; 11.De4+- 

 

 



ARREGLO: wKg8,Ne4,Pg6,g7/bKh6,Be1,Pa4,b4,c2,c4,c6,e6 

Publicado en E.G.2011  (c) , 2011 
1.Rf7 c1D 2.g8C+ [2.g8D? Df4+ 3.Cf6 Dc7+ 4.Rxe6 Dg7 5.Cg4+ Rxg6 6.Ce5+ Rh6=] 
2...Rh5 3.Cgf6+ Rh4 4.g7 Rh3 [4...Df4 5.g8D Rh3 6.Dg1 Ag3 7.Dh1+ Ah2 8.Rg6 Rh4 
(8...Df5+ 9.Rh6 c3 10.Cg5+ Rg3 11.Cfe4+ Rf4 12.Dxh2+ /Df3 +-) 9.Dg2 a3 10.Cg5 
Dg3 11.De4+ Df4 12.Cf3+ Rh3 13.Dxe6+ Rg2 (13...Rg3 14.Ch5++-) 14.De2+ Rh1 
15.Df1+ Ag1 16.Dxg1#] 5.g8D Rh2 6.Dg4 De3 7.Cg5 Ag3 [7...Dg3 por ej: 8.De2+ Af2 
9.Cge4+-] 8.Ch5 [8.Dh3+? Rg1 9.Cfe4 Df4+ 10.Rxe6 De5+ 11.Rf7 Dd5+ 12.Rg6 
Dg8+=] 8...Rg2 9.Dh3+ [9.Re8? De5 10.Ce4 (10.Dh3+? Rf2 11.Cxg3 Db8+ 12.Rd7 
Db7+ 13.Rd6 Db8+ 14.Rxc6= De8+=) 10...Dh8+ 11.Rf7 Dh7+ 12.Rxe6 Dh6+ 13.Rd7 
Dh7+ 14.Re8 Dh8+=] 9...Rf2 10.Cxg3 Df4+ 11.Rxe6 Dxg5 12.Ce4++-  

                                                      

Nro 2197-:   García  M. G.- Internet-Nro: 251- 2002- Ganan  
Posición Reyes: b6-h3 
Blancas: a5-Rb6-Ad8-Ce1-Cf1-f4 (6)   Negras: Cb3-e3-e5-g3-g5-Ah2-Rh3 (7) 
                                                        Recreación 

        
 

Solución: 1. fxe5, e2; 2.Ce3. Ag1; 3.Ag5, Af2; 4.Cd3, Cc1; 5.Cf4, Rh2; 6.Ce2, Ce2; 
7.Rc6, g2; 8.Cg2, Rg2; 9.e6, Cd4; 10.Rd7, Ce6; 11.Re6, Rf3; 12.Ad8, gana. Nota : 
se desarrollan otras variantes- 

Observación : No cumple la consigna. 

En 7..., Cd4 ; 8. Rd7, Cf3 ; 9. e6, Cg5 ; 10. e7, Ae3 ; 11. e8=D, Af4 =. 

 

ARREGLO wKb6,Nd3,e3,Bg5,Pa5,e5/bKh2,Nb3,Bf2,Pe2,g3,g6,g7 

1.Rb5 [1.e6? Cc1 2.Ce5 g2 3.e7 e1D 4.Cf3+ Rh3 5.Cxe1 g1D 6.e8D Dxg5=] 1...Cd4+ 
[1...g2 2.Af4+ Rg1 3.a6 Cd4+ 4.Rc4 Ce6 5.a7 Cxf4 6.Cxg2 Cxd3 7.a8D Cxe5+ 8.Rb5 
Ag3 9.Ce3 e1C 10.Da2+-] 2.Rc4 Cf3 [2...Ce6 3.Cg4+ Rg2 4.Ae3 Axe3 5.Cxe3+ Rf3 
6.Cc2 Re4 7.Cce1+-] 3.Af4 [3.e6? Cxg5 4.e7 Ce4 5.Cg4+ Rg1 6.Rd5 Cc5 7.Cge5 g2 
8.e8D Rf1 9.Cxf2 e1D 10.Db5+ De2 11.Dxe2+ Rxe2 12.Ch3 Ca6=] 3...g5 4.Cg4+ Rh3 
5.Cgxf2+ gxf2 6.Cxf2+ Rh4 7.Cd3 gxf4 8.Cxf4 e1D 9.Cg2++-  

 
 
 
 
 
 
 



N’ 2198- García M. - Publicado en Internet con el Nº 256-2002 
Blancas: Ac6-Cd1-Cd3-d5-Rg6-h5 (6) Negras: a6-a7-Ab1-b3-Rc4-d2-Cg3 (7) 
Posicion de Reyes: g6-c4 
                                                        Corrección 

        
 
Solución: 1.d6,Rd3; 2.Af3,Ac2; 3.d7,Rc4; 4.Rh6,Ad1; 5.d8=D,Af3; 6.Dd2,Ce4; 
7.Df4,b2; 8.Df7,Rb4; 9.Da2,Rc3; 10.Da3,Rc2; 11.Df3,Cc3; 12.Df5,Rb3; 
13.Rg5,b1=D; 14.Db1,Cb1; 15.h6+- 
 
Observación: Dual 
En 4.Rg7,Ad1; 5.Ad5,Rd5; 6.d8=D,Rc4; 7.Dd2,Ac2; 8.Df4,Ce4; 9.h6+- Nota: Se 
concluye a un final de dama vs. Caballo y alfil con peones, en donde se imponen las 
blancas 
 
ARREGLO: Blancas=Cd1-d6-Af3-Rg6-h5 (5) Negras= a6-a7-b3-Ac2-d2-Rd3-Cg3-
h6 (8) Pubicado en E.G. 2011 (c), 2011 
1.d7 Rc4+ 2.Rxh6 Axd1 [2...Cf5+ 3.Rg5 Cd6 (3...Cd4 4.Ad5+ Rd3 5.d8D+-) 4.Ce3+ 
Rc3 5.Rf6 Cb7 6.Axb7+-] 3.d8D [3.Ad5+? Rxd5 4.d8D+ Rc4 5.Dxd2 Ac2 6.Dc1 
Ce2=] 3...Axf3 4.Dxd2 Ce4 [4...Ae4 5.Rg5 Ac2 eg. 6.Dh2 Ce4+ 7.Rf4+-; 4...Ce2 5.Rg6 
Cc3 6.h6 Ae4+ 7.Rf6+-] 5.Df4 b2 6.Df7+ Rb4 7.Da2 Rc3 8.Da3+ Rc2 9.Dxf3 Cc3 
10.Df5+ Rb3 11.Rg5 b1D 12.Dxb1+ Cxb1 13.h6+- 
 

 
Nro 2205-:   García  M. G.- Internet-Nro: 270- 2002- Win  
Position Kings: b3-h1 
White: Rb3-Tc7-Ah3 (3) Black: a5-a7-b4-Cf8-Rh1-Ag5 (7) 
                                                        Corrección 

         
 
Solution: Similar a lo indicado más abajo  
 
Observation: Dual 
In 2.Tc4,Ag5; 3.Tg4,Af6; 4.Tg8,Ae7; 5.Tg7,Ad8; 6.Af5+- 
 



ARREGLO: Se ubica la torre en b7 
Publicado en ChessStar (c), -.2011 
1.Ac8 Ah6 [1...d5 2.Tf7 Cg6 (2...Ah6 3.Tf6 Ag7 4.Tf5+-) 3.Tg7 Ce7 4.Ab7 Af6 5.Tf7+-
; 1...Rh2 2.Tg7 Ad8 (2...Ae3 3.Tg8 Ch7 4.Th8+-) 3.Af5 Ab6 4.Tg8 d5 5.Txf8+-] 2.Tf7 
Rg2 3.Tf6 Ag7 4.Tf4 Ah6 5.Th4 Ae3 6.Th8 Cg6 7.Tg8 Rf3 8.Txg6+-  
 

 
Nro 2207-:   García  M. G.- Internet-Nro: 232- 2002- Ganan  
Posición Reyes: d3-b4 
Blancas: Aa6-Cb6-Rd3-g4-Tg8 (5) Negras: a4-Ta7-Rb4-c6-e6-f6-f7-g5 (8)  
                                                        Recreación 

         
Solución: 1.Tb8,Ta6; 2.Ca4,Ra4; 3.Tb1,Ra5; 4.Re4,f5; 5.gxf,exf; 6.Rc5,Ra4; 
7.Ta1,Rb3; 8.Ta6,Rc3; 9.Ta3,Rd2; 10.Rd4,c5; 11.Rc5,f4; 12.Rd4,Re2; 13.Ta5,g4; 
14.Re4+-. 
 
Observación: No cumple la consigna 
a) En 13….,f5= ; b) En 12….,f5; 13.Re5,Re2; 14.Rf5,f3; 15.Re4,f2; 16.Ta2,Re1; 
17.Re3,f1=C= 
 
ARREGLO: Se ubica el peón de g5 en g6.  
Publicado en E.G. - 2010 
1.Tb8 Txa6 2.Cxa4+ Rxa4 [2...Ra5 3.Rc4+-] 3.Tb1 Ra5 4.Rc4 f5 5.Rc5 Ra4 6.g5 
[6.gxf5? gxf5 7.Ta1+ Rb3 8.Txa6 Rc3 9.Ta3+ Rd2 10.Rd4 c5+ 11.Rxc5 e5 /f6 =] 6...e5 
7.Ta1+ Rb3 8.Txa6 Rc3 9.Ta7 e4 10.Ta3+ Rd2 11.Rd4 c5+ 12.Rc4 f4 13.Rxc5 e3 
14.Rd4 e2 15.Ta2+ Rd1 16.Rd3 e1C+ 17.Re4+- 
 
Nro 2209-:   García  M. G.- Internet-Nro:- 2002- (juegan negras-blancas ganan ) 
Posición Reyes:e7-e5  
Blancas: d6-Re7-Ae3-Re7-f3-f7-Tg2-Ch6 (8) Negras: c2-d7-Re5-Tf4-f2-g4-Ah2 (7)   
                                                         Corrección                            

         
 
Solución: 1….,f1=D; 2.Cg4,Tg4; 3.f8=D,Dg2: 4.Df6,Rd5; 5.Df5,Rc4; 6.fxg,De2; 
7.Re7,Dd1; 8.De6,Rd3; 9.Re7+- 



  
Observación: No cumple la consigna 
Continuando 9..,Ad6= 
 
ARREGLO: wKe7,Nh6,Be3,Rg2,Pa2,d6,f3,f7/bKe5,Bh2,Rf4,Pa3,c2,d7,f2,g4 
Publicado en CheesStar- 2011 
1...f1D 2.Cxg4+ Txg4 3.f8D Dxg2 4.Df6+ Rd5 5.Df5+ Ae5 [5...Rc4 6.fxg4 Rc3 
(6...Axd6+ 7.Rxd6 Dc6+ 8.Re7+-) 7.Df6+ Rd3 8.Dd4+ Re2 9.Ac1 Df2 (9...Ag1 
10.Dd2+ Rf1 11.Dxg2+ Rxg2 12.g5 /Rd7 +-) 10.Dxf2+ Rxf2 11.g5 Rf3 12.Axa3 /g6 +-] 
6.Dd3+ Ad4 [6...Rc6 7.Da6+ Rd5 8.Db5#] 7.Db5+ Ac5 8.Dxc5#  
 
Nro 2212:   García  M. G. – Internet- 2002- Ganan 
Posición Reyes: d8-f7 
Blancas: Ta2-Ab5-Rd8-Ah8 (4) Negras: a5-b4-Rf7-g3-Th5-Ah7 (6)  
                                                         Corrección 

         
 
Solución: 1.Ae8,Rg8; 2.Ah5,Rh8; 3.Ad1,a4; 4.Aa4,b3; 5.Tb2,Ac2; 6.Ac6,Rg7; 
7.Rc7,Rg6; 8.Rd6,Rg5; 9.Re5,Rh4; 10.Ag2,Rg4; 11.Rd4,Rf4; 12.Ah1,Ad1; 
13.Tb1,Ac2; 14.Tf1,Rg5; 15.Rc3por Ej. 15…,Rg4; 16.Tf8,Rg5; 17.Ad5,Rh4; 
18.Tb8,Rg4; 19.Rd2,Rf4; 20.Tb5+- 
 
Observación: Dual 
En 3.Af7,a4; 4.Ta4,g2; 5.Ta1,Ac2; 6.Re7,b3; 7.Tg1,b2; 8.Aa2,Ad3; 9.Ab1+- 
 
ARREGLO: Reyes: d8-g7- Blancas: Ta2-Rd8-Af3-Tf8-Ch8 (5)  Negras: a5-b4-
Ac2-Cd1-g3-Rg7-Th7 (7)   
Publicado en E.G. (c), 2010 
1.Tf7+ Rxh8 2.Txh7+ Rxh7 [2...Axh7 3.Axd1 a4 4.Axa4 b3 5.Tb2 (5.Axb3? Ag8 
6.Axg8 g2 7.Ta1 g1D 8.Txg1=) 5...Ac2 6.Ac6 Rg7 7.Re7 Rg6 8.Re6 Rg5 9.Re5 Rh4 
10.Ag2 Rg4 11.Rd4 Rf4 12.Ah1 (12.Ad5? Ad1 13.Tb1 Af3 14.Axb3 g2=) 12...Ad1 
13.Tb1 Ac2 14.Tf1+ Rg5 15.Rc3+- eg. 15...Rg4 16.Tf8 Rg5 17.Ad5 Rh4 18.Tb8 Rg4 
19.Rd2 Rf4 20.Tb5+-] 3.Txc2 Cc3 [3...Ce3 4.Te2 Cf5 5.Te5 Cd4 6.Ae4++-] 4.Re7 Rg6 
5.Re6 Rg5 6.Re5 a4 7.Tg2+-  
 

 
 
 
 
 
 
 
 



Nro 2217-:   García  M. G. – Internet-Nro: 222- 2002- Ganan 
Posición Reyes: b1-e5 
Blancas: Rb1-b3-c2-Cc7-Af2-c3-Ch4-h5 (8)  Negras: Da3-a7-b6-Re5-f5-g6-g7 (7) 
                                                         Corrección 

         
 
Solución: 1.Ad4,Rf4; 2.Ab2,Da5; 3.Ac3,Da3; 4.Ab4,Db4; 5.Cd5+-  
 
 
Observación: Dual 
En 2.Ce6,Rg3; 3.Cg6,Db4; 4.Rb2+-Nota:  La acción coordinada de las tres piezas 
se imponen.- 
 
ARREGLO: Se agrega peón blanco en h3 y peones negros en d5 y h6- 
Publicado en ChessStar (c), 2011 
1.Ad4+ [1.Ag3+? f4 2.Cxg6+ Rf5 3.Axf4 d4 4.Ce8 d3=] 1...Rf4 2.Ab2 [2.Axg7? gxh5 
3.Af8 Da5 4.Ab4 Dxb4 5.Cxd5+ Rg5 6.Cxb4 Rxh4=] 2...Da5 [2...Dd6 3.Ae5+ Rxe5 
4.Cxg6+ Rf6 /Rd4 5.Ce8+ /Cb5 +-] 3.Ac3 Da3 4.Ab4 Dxb4 5.Cxd5+ Rg5 6.Cxb4 
Rxh4 7.hxg6+- 
 
 
Nro 2229-:   García  M. G. – Internet-Nro: 230- 2002- Tablas 
Posición Reyes: g5-g8 

Blancas: Aa1-b5-Cc3-c4-Ce5-e6-f4-f5-c3-Rg5-g6 (11) Negras: Aa8-b6-d6-Dd8-e7-
g4-Rg8-Ch5-Ch6-h7 (10) 

                                                        Corrección 

        

 

Solución:1.Cf7,Cf7; 2.gxf7,Rf8; 3.Rh5,Ae4; 4.Ce4,Da8; 5.Cf6,exf6; (5.Cf6,Dh1; 
6.Rg5,exf; 7.Af6,Dg1; 8.Ah8/e8=) 6.Af6,Dg2; 7.Ah8=Aparentes: a) 5.Cg5?,Dh1; 
6.Rg4,h5 #; b) 7.Rh6?,Dh2; 8.Rg5,Dg3; (8.Ah4?,Dh4; 9.gxh,g3±)  9.Ad8,De3; 
10.Rg4,De2;±.   

 



Observación: Dual 

En 7.Rh6,Dh2; 8.Rg5,Dg3; 9.c5,bxc; 10.Ah8 

 

ARREGLO: Se agrega peón negro en c7 

 
Nro 2941-:   García  M. G. – Internet- Nro: 153- 2001-Ganan 
Posición Reyes: b5-d2 
Blancas: Rb5-Ad7-Ag1 (3) Negras: Rd2-d3-e4 (3)  
                                                         Corrección 

         
 
Solución: 1.Ac5,e3; 2.Ab4,Re2; 3.Rc4,Rf1; 4.Rd3,e2; 5.Ac5,e1=C; 6.Re3,Cg2; 
7.Rd2,Cf4; 8.Ae3+- 
 
Observación: Dual 
1.Rc4,e3; 2.Rd4,e2; 3.Ae3,Rd1; 4.Rd3,e1=C; 5.Rc3+- 
 
ARREGLO: Se agrega peón negro en  c5 y se ubica el peón de e4 en e5- Juegan 
Negras: 
Publicado en CheesStar  (c), 2011 
1...e4 [1...Rc3 2.Rxc5 d2 3.Aa4 e4 4.Ad1 Rb2 5.Ae3 Rc1 6.Ab3 /Aa4 +-] 2.Axc5 e3 
3.Ab4+ Rc1 [3...Re2 4.Rc4 Rf1 5.Rxd3 e2 6.Ac5 e1C+ 7.Re3+-] 4.Rc4 d2 5.Aa3+ Rb1 
6.Ag4 Rc2 7.Af5+ Rd1 8.Rd3 Re1 9.Ab4 Rf2 10.Ag4+- 
 
 
Nro 2950:   García  M. G. – Internet- Nro: 131-2001-Ganan 
Posición Reyes: f2-h1 
Blancas: a7-Ab3-Ce7-Rf2-Cf3 (5) Negras: Aa1-a3-Ca8-Cb2-f4-Rh1-h3-h4 (8) 
                                                         Recreación 

         
 
Solución:  1.Rf1, a2; 2.Aa2, Cd1; 3.Cf5, Cb6 (3... Cc7 4. Ad5 Ce3 5. Ce3 fxe 6. Cd4 
Rh2 7. Ce6 + -); 4.Ad5, Ce3; 5.Ce3, fxe; 6.Ae6, e2; 7.Rf2, e1=D; 8.Ce1, Ad4; 9.Rf1, 
Rh2; 10.Cf3, Rg3; 11.Cd4, h2; 12.Ce2, Rf3; 13.a8=D, Ca8; 14.Ad5+- 



 
Observación: Dual 
En 3.Ae6,Ce3 ; 4.Rf2,Cd1 ; 5.Re1,Ce3 ; 6.Ah3,Af6 ; 7.Cg6,Ad8 ; 8.Cf4,Ab6 ; 
9.Cd3,Cg2 ; 10.Rf1,Ce3 ; 11.Re2,Cg2 ; 12.Cf2+- Es posible tambien en 5.Re2+- 
 
ARREGLO : wKf1,Nf3,g7,Bg8,Pa7/bKh1,Na8,d1,Ba1,Pb7,d5,f4,f6,h3,h4  
Publicado en E.G. (c), 2010 
1.Cf5 Ac3 [1...d4 2.Ad5 Ce3+ 3.Cxe3 dxe3 4.Axb7 (4.Ae6? e2+ 5.Rf2 Ac3 6.Ad5 f5 
7.Axb7 Aa5 8.Axa8 Ab6+ 9.Rxe2 Rg2 10.Cd4+ Rg1=) 4...Cb6 5.Ac8 e2+ 6.Rf2 e1D+ 
(6...Ac3 7.Ab7 f5 8.Cxh4+ Rh2 9.Cf3+ Rh1 10.Rxe2 Rg2 11.Rd3 Ab4 12.Ce5+ eg. 
12...Rf2 13.Rc2 h2 14.Cd7 Cxd7 15.a8D+-) 7.Cxe1 Ad4+ 8.Rf1 Rh2 9.Cf3+ Rg3 
10.Cxd4+-] 2.Axd5 Ce3+ 3.Cxe3 fxe3 4.Axb7 Aa5 [4...Cb6 5.Ce5+ Rh2 6.Cg4+ Rg3 
7.Cxe3 Ae5 8.Cc4+-] 5.Cd4+ Rh2 6.Axa8 Ab6 7.Cb5 f5 [7...e2+ 8.Rxe2 Rg1 9.Ah1 
Axa7 10.Cxa7 Rxh1 11.Rf2 /Rf1 +-. Mate en la esquina del tablero.] 8.Af3 Axa7 
9.Cxa7+-  
 
Nro 2953-:   García  M. G.- Internet- Nro: 126-  2001-  Ganan 
Posición Reyes: a2-d5 
Blancas: Ra2-a5-Ab2-b3-c2-c3-Cc5-d3-Af5 (9) Negras: b6-b7-Ad1-d4-Rd5-e2 (6) 
                                                        Corrección 

        
 
Solución: 1.Ae4,Rc5; 2.a6,bxa; 3.Aa3,Rb5; 4.c4,Ra5; 5.c3,dxc; 6.Ae7,e1=C; 
7.d4,b5; 8.d5,bxc; 9.bxc,Cf3; 10.Ra3,Rb6; 11.c5,Ra7; 12.d6,Ce5; 13.Af6+- 
 
Observación Dual 
En la secuencia: a) 6.Ad6+-; b) En 10.Af6+- 
 
ARREGLO: wKa2,Bb2,e4,Pa5,b3,c2,c3,d3/bKc5,Bd1,Pb6,b7,d4,d6,e2  
Publicado en CheesStar (c) -2011 
1.a6 bxa6 2.Aa3+ Rb5 3.c4+ Ra5 4.c3 dxc3 5.Axd6 e1C [5...e1D 6.Ra3 c2 7.b4+ 
Dxb4+ 8.Axb4#] 6.d4 b5 7.Ra3 Rb6 [7...bxc4 8.bxc4 Rb6 eg. 9.Rb4 c2 10.c5+ Ra7 
11.Af4 Af3 12.Axf3 Cxf3 13.Rc3+-] 8.c5+ Ra7 9.c6+-  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Nro2960:   García  M. G. – Internet- Nro:   2000-Ganan 

Posicion de Reyes: b5-a7 

Blancas: Rb5-Cc5-Tf4 (3)      Negras: Ra7-Ad5-Ce5 (3) 

                                                       Recreación 

        

Solución:1.Tf5,Ac6; 2.Rb4,Cg6; [2...,Cg4; 3.Ra5,Ce3; (3....,Ae8; 4.Tg5,Ce3; 
5.Tg7,Rb8; 6.Tg8,Cc4; 7.Rb4,Cd6; 8.Ce4,±) 4.Tf7,Rb8; 5.Ca6,Ra8; 6.Rb6,Ce4; 
7.Rc7/c5,±] 3.Tf6,Ae8; 4.Ta6,Rb8; 5.Te6,Af7; 6.Tf6,Ae8; (6....,Ce5; 7.Rc3,Rc7; 
8.Cd3,Cd3; 9.Tf7,±) 7.Ce6,Rc8; 8.Cg7,±. 1...,Ac4; 2.Rb4,Cf7; 3.Th5,Cd6; 
4.Th6,Cf7; 5.Th7,Ad5; (5...,Aa2; 6.Cb3,±) 6.Rb5,Ra8; 7.Cd7,Ae6; 8.Rc6/b6,±. Si en 
; 3....,Aa2; 4.Rb5,±  por ejemplo 4....,Rb8; (4....,Ab1; 5.Th1,Ag6; 6.Te1,Rb8; 
7.Te6,±) 5.Rb6,Rc8; (5....,Ab1; 6.Th1,Ag6; 7.Tg1,±) 6.Th1,Ad5; 7.Tf1,Ac4; 
8.Te1,Rd8; 9.Rc6,Rc8; 10.Te8,Cd8; 11.Rb6,±. 

Observación: Dual. 

Alternativas: a) 1.Ta4 +-; b) En 3. Ra5 +-. (EGTB) 

 
ARREGLO: wKb4,Nc5,Rf4/bKa7,Ne5,Bc6,Ph5,h6 
Publicado en  Schach-2011  
1.Tf5 Cg6 [1...Cg4 2.Ra5 Ae8 (2...Ce3 3.Tf7+ Rb8 4.Ca6+ Rc8 5.Tc7++-) 3.Tf8 Ag6 
4.Tc8 Ce5 /Ce3 5.Tc7++-] 2.Tf6 Ae8 3.Ta6+ Rb8 4.Te6 Af7 5.Tf6 Ce5 6.Rc3 Aa2 
7.Tf2 Af7 8.Tf5+-  
 
 
Nº 2972-  García, Mario G. –- Publicación Internet  Nro…..2001 - Ganan 
Posición de Reyes: f4-f7 
Blancas: Cc6-Ac8-d6-Rf4-f6-h2-h7 (7)       Negras: Cb6-Rf7-Tg6-h3-h4 (5) 
                                                        Corrección 

        

Solución: 1.....,Tf6; 2.Af5,Rg7; 3.Ce5,Tf8; (3...,Cd7; 4.Rg5,Ce5; 5.h8=D,Rh8; 
6.Rf6,Cc6/f7;7.d7,±)4.Cg6,Te8/a8;5.h8=D,Th8;6.Ch8,Rh8;7.Re4,Rg7;8.Rd4 
,Rf7;9.Rc5,Ca4;10.Rc6,Re8;11.Rc7,Cc5;12.Ag6+-. Si 10...,Cc3;11.Ag6,Rg6;12.d7+- 



.Aparente: En2.Rg5?,Tg6;3.Rh5,Rg7;4.h8=D,Rh8; 5.Rg6,Cc8; 6.d7,Ce7; 7.Ce7, 
ahogado. 

Observación: Dual 

En 7.Rg5+- 

 

ARREGLO: Se agrega peón negro en h5. Publicado en CheesStar- 2012 1...Txf6+ 
2.Af5 [2.Rg5? Tg6+ 3.Rxh5 Rg7 4.h8D+ Rxh8 5.Rxg6 Cxc8 6.d7 Ce7+ 7.Cxe7 
Stalemate] 2...Rg7 3.Ce5 Tf8 [3...Cd7 4.Rg5 Cxe5 5.h8D+ Rxh8 6.Rxf6 Cc6 /Cf7 
7.d7+-] 4.Cg6 Te8 /Ta8 5.h8D+ Txh8 6.Cxh8 Rxh8 7.Re4 [7.Rg5? Rg8 8.Ae6+ Rg7 
9.Rf5 Rf8 10.Rg6 Re8 11.Rxh5 Rd8=] 7...Rg7 8.Rd4 Rf7 9.Rc5 Ca4+ 10.Rc6 Re8 
[10...Cc3 11.Ag6+ Rxg6 /e6 12.d7+- /Ad3+-] 11.Rc7 Cc5 12.Ag6++- /Ah3+-  

  

Nro 2991-:   García  Mario. G. – Internet- 2001- Ganan 

Posición Reyes:c4-d2  

Blancas: Rc4-Ad4-Tf6-Tg6  (4)  Negras:  a5-a7-b4-c5-c6-Rd2-Dh1-h5 (8) 
                                                        Corrección 

        

Solucion: 1.Tf2, Rd1; 2.Tg5, De1; ( 2…,cxd; 3.Ta5,Re1; 4.Ta1,Rf2; 5.Th1+-) 
3.Te5,cxd; 4.Te1,Re1; 5.Ta2,h4; 6.Rd4,a4; 7.Re3,Rf1; 8.Ta4+- 

Observacion: No cumple la consigna 

En 5..,c5; 6.Ta5,h4; 7.Tc5,b3= 

ARREGLO: Se retira el peón negro de a7. Publicado en E.G. 2011 (c) 

1.Tf2+ Rd1 [1...Re1 2.Te6+ Rd1 3.Te5 Dh3 4.Ae3 Dg4+ 5.Rxc5 Dg7 6.Tg5+-] 2.Tg5 
De1 [2...cxd4 3.Txa5 Re1 4.Ta1+ Rxf2 5.Txh1+-] 3.Te5 cxd4 4.Txe1+ Rxe1 5.Tf5 
[5.Th2? c5 6.Txh5 a4 7.Txc5 b3 8.Rxd4 b2 9.Tb5 a3 10.Rc3 Rd1 11.Th5 b1C+=] 5...h4 
6.Rxd4 a4 7.Rd3!+-  

 

 

 

 

 

 

 



Nro 2992-:   García  Mario. G. – Internet- 2001- N°214- 2001- Ganan 

Posición Reyes: f7-c8 

Blancas: a6, b5, Ab4, c3, e4, f4, Rf7, g5, Cg8, h2 (10)-  Negras: b7- Rc8- d7- Td6- 
Db1- h4- h6- h7 (8) 

                                              ChessStar Corrección  

        

    Solución : 1.Ce7, Rc7; 2.Ad6, Rd6; 3.e5, Rc7; 4.a7, Da7 (4..., Da1; 5.Cd5, Rd8; 6.b6, 
Da5; 7.Rg7 ±, ); 5.b6, Rb6; 6.Cc8, Ra6; 7.Ca7, hxg; 8.Cc6, , g4; 9.Cb8, Ra7; 
10.Cd7, g3; 11.hxg, hxg; 12.e6, g2; 13.e7, g1=D; 14.e8=D, Dg6; 15.Re7+- Variantes: 
a) 1….., Rb8; 2.Ad6, Ra7; 3.f5,  De3/g5 4 g6/ Ac5+- En esta línea  2…, Ra8; 3.f5 +-; 
b)En 8..., gxf4; 9.Cd4, b5 (9..., Rb6; 10.Re7, Rc7; 11.e6, dxe; 12.Re6, ±); 10.Re7, 
b4; 11.cxb/ Rd7+- 

     Aparentes: a) 8.f5?.g4; 9.e6,dxe; 10.fxe,g3; 11.hxg,hxg; 12.e7,g2; 13.e8=D,g1=D; 
14.Da4,Rb6; 15.Cc8,Rc7; 16.Dc4,Rd8; 17.Dd4,Dd4; 18.cxd,Rd7= ; b) 9.Cd4?,g3; 
10.hxg,h3; 11.Cf3,b5; 12.f5,b4; 13.cxb,h2; 14.Ch2,c3; 15.e6,dxe; 15.fxe,c2; 
16.e7,c1=D; 17.e8=D,Dc7; 18.Rf6,Dg3=   

Observación: Dual 
1.Ad6+- 
 
ARREGLO: Se agrega peón negro en  e7 - 

 

Nro 2999-:   García  M. G. – Internet- Nro: 167-  2001.- Tablas 

Posición Reyes: g3-h5 

Blancas: Cd6-d5-Cf8-Rg3--g5 (5)      Negras: Ac2-c3-c6-c7-d7-Rh5 (6) 

                                                         Corrección 

         

            Tablas                                      Tablas 



Solución: 1.g6,Ag6; 2.dxc,dxc; 3.Cg6,Rg6; 4.Cc4,c2; 5.Ce5,Rf5; 6.Cd3,Re4; 
7.Cc1,Re3; 8.Ca2,c5; 9.Rg4,c4; 10.Rf5,c3; 11.Re5,c6; 12.Cc1,c5; 13.Rd5,Rd2; 
14.Cb3,Rd1; 15.Rc4=   

Observación: Dual 
1.Cc4,cxd; 2.Ce3,d4; 3.Cd7= 
 
ARREGLO: Se agrega peón blanco en f5 y caballo negro en h8  - Publicado en 
ChessStar - 2011  after Bernhardt–1949 (b3-a5) 1.g6 [1.dxc6? dxc6 2.g6 Cxg6 
3.Cxg6 cxd6 4.Cf4+ Rg5 5.Ce2 Rxf5 6.Cxc3 d5–+] 1...Cxg6 2.fxg6 Axg6 3.dxc6 dxc6 
4.Cxg6 Rxg6 5.Cc4 c2 6.Ce5+ Rf5 7.Cd3 Re4 8.Cc1 Re3 9.Ca2 c5 10.Rg4 c4 11.Rf5 
c3 12.Re5 c6 13.Cc1 c5 14.Rd5 Rd2 15.Cb3+ Rd1 16.Rc4=  
 
 
Nº 3009- García Mario G.- Publicacion en Internet- 2001 Tablas 
Posicion de Reyes: g2-e8 
Blancas Ac1-Ad1-Rg2-Th1 (4)  Negras Ta1-Db1-Re8- (3) 
                                                       Corrección 

       
               Tablas                                  Tablas 
Solución: 1.Ah5, Rd7; 2.Td1, Rc6; ( 2…Re6; 3.Ag4, Rf7; 4.Tf1, Rg6; 5.Af5, Df5; 
6.Tf5= ); 3.Ad2?, Db2;  4.Af3, Rd7; 5.Ta1, Da1; 6.Af4,  =  
 
Observación : No cumple la consigna 
En 6..,Da2/b2-+ 
 
ARREGLO: Blancas: a5-Ac1.Ad1.Tg1.Rg2 (5) Negras:Ta1-Db1-Re8 (3)Publicado 
en revista EG ), 2009  1.Ah5+ Rd7 2.Td1+ [2.Ag4+? Rc6 3.Af3+ Rb5 4.Ae2+ Ra4 
5.Ad1+ Rb4 6.Ad2+ Rc5 7.Ae3+ Rd6 8.Af4+ Re7 9.Ag5+ (9.Te1+? Rf8 10.Ad6+ Rg8 
11.Te8+ Rh7 12.Te7+ Rg6–+) 9...Rf8 10.Tf1+ Rg8–+] 2...Rc6 3.Ad2 [3.Af3+? Rb5 
4.Ae2+ (4.Ad2? Dg6+! 5.Rf2 Ta2 6.Ae2+ Ra4 7.a6 Df6+ 8.Re1 Dh4+ 9.Rf1 Dh1+ 
10.Rf2 Dh2+ 11.Rf1 Rb3–+) 4...Ra4 5.Td4+ Rb3 6.Td3+ Rb4 7.Ad2+ (7.Td4+ Rc5 
8.Ae3 Dh1+ 9.Rf2 De1+ 10.Rf3 Rc6 11.a6 Ta3 12.Tc4+ Rd5 13.Td4+ Re5 14.Te4+ Rf5 
15.Tf4+ Rg6 16.Tg4+ Rh7 17.a7 Dh1+ 18.Rf2 Ta2 19.a8D Dxa8–+) 7...Ra4 8.Td4+ 
Ra3 9.Td3+ Ra2 10.a6 Db2 11.Af3 Dg7+ 12.Rf2 Dg1+ 13.Re2 Dh2+ 14.Re3 De5+–+] 
3...Db2 4.Af3+ Rb5 5.Txa1 [5.Ae2+? Ra4 6.Txa1+ Dxa1 7.Rf2 Dd4+–+] 5...Dxa1 
6.Rf2 Dd4+ 7.Re2 Rc4 8.Ae3 Dd3+ 9.Rf2 Rb4 10.Ab6= 
 

 
 
 
 
 



Nro: 4083-   García  Mario. G. - Publicación Internet  Nro.- 26/2000 .- Ganan 
Posición Reyes: a6-e3 
Blancas: Ra6-Cc6-Ac4 (3) Negras: a7-d4-Re3-f3 (4)  
                                                        Corrección 

        
 
Solución: 1.Ce5,Rf4; 2.Cd3,Re3; 3.Cc5,Rd2; 4.Ce4,Re3; 5.Cf6,f2; 6.Cg4,Rf3; 
7.Ch2,Re4; 8.Cf6,d3; 9.Rb5,Rd4; 10.Rb4,a5; 11.Rb3,a4; 12.Rb4+- 
 
 
Observación: Dual 
En 2.Cd7+-. 
 
ARREGLO: Blancas: Ra6-Ab3-Ce5 (3) Negras: a7-d4-Re3-f3-f7 (5)Publicado en 
Chees Star- 2011 (c)  1.Cg4+ [1.Ac4? Re4 2.Cd3 Re3 3.Cc5 (3.Cb4? Rd2 4.Af1 Re1 
5.Ab5 Rf2 6.Cd3+ (6.Cc2? Rg2 7.Cxd4 f2 8.Cf5 f1C=) 6...Rg1 7.Ce5 Rf2 8.Rxa7 f6 
9.Cc6 Rg2 10.Cxd4 f2 11.Cf5 f1C=) 3...Rd2 4.Ce4+ Re3 5.Cf6 d3 6.Cg4+ Rf4 7.Cf2 d2 
8.Rb5 f5 9.Rb4 Rg3 10.Cd1 f2 11.Rc3 f4 12.Af1 Rh2 13.Rxd2 Rg1 14.Re2 f3+=] 
1...Rf4 [1...Rd2 2.Ac4 f5 (2...Rc2 3.Ab5 d3 4.Cf2 d2 5.Aa4++-) 3.Ce5+-] 2.Ch2 
[2.Ad5? f5 3.Ch2 Re3 4.Cxf3 d3] 2...Re3 [2...f2 3.Cf1 d3 4.Ac4 Re4 5.Rb5 Rd4 6.Rb4 
a5+ 7.Rb3 a4+ 8.Rb4+-] 3.Rb5 f2 4.Rc4 [4.Ac4? d3 5.Rb4 (5.Rc5 a5=) 5...Rd2 6.Aa6 
Rc2=] 4...a5 5.Aa4+-  
 
 
Nº 4090-  García, Mario G. –Publicación Internet  Nro.44- 5/2000-Ganan- 
Posición de Reyes: f4-h2 
Blancas: a2-Ce1-Rf4-h3-Ce6 (5) Negras: a4-b4-Rh2-Ah4 (4) 
 
                                                        Corrección 

        
 
Solución:1.Cf3,Rh3; 2.Cg5,Ag5; 3.Cg5,Rg2; 4.Ce4,Rf1; 5.Re3,Re1; 6.Cf2,b3; 
7.a3,b2; 8.Cd3,Rd1; 9.Cb2,Rc2; 10.Cc4,Rc3; 11.Cd6,Rb3; 12.Cb5,Rc4; 
13.Cd4,Rc3; 14.Re4,Rc4; 15.Re5,Rc5; 16.Cf3,Rc4; 17.Cd2,Rc3; 18.Cb1,Rb2; 
19.Rd4+-. 



 
Observación: Otra solución 
En 2...,,Rg2; 3.Ch4,Rf2=  Propuesta: 1.Cf3,Rh3; 2.Ch4+- 

 
ARREGLO: Blancas: a2-Ce1-Rf4-h3-Ch7 (5)  Negras: a4-b4-Cf7-Rh4 (4) 
Publicado en ChessStar (c), -.2012   1.Cf3+ Rxh3 [1...Rh5 2.Cf6+ Rg6 3.Cd5+-] 
2.Chg5+ Cxg5 3.Cxg5+ Rg2 4.Ce4 Rf1 5.Re3 Re1 6.Cf2 b3 7.a3 b2 8.Cd3+ Rd1 
9.Cxb2+ Rc2 10.Cc4 Rc3 11.Cd6 Rb3 12.Cb5 Rc4 13.Cd4 Rc3 14.Re4 Rc4 15.Re5 
Rc5 16.Cf3 Rc4 17.Cd2+ Rc3 18.Cb1+ Rb2 19.Rd4 +- 
 
 
Nº 4097-  García, Mario G. –Publicación Internet  Nro.78 -9/2000- Ganan- 
Posición de Reyes: e1-h2 
Blancas: Cb7-d2-Re1-f4-Cg2-Ah7 (6) Negras: e4-g3-g7-Rh2-Ch3-Ah6 (6) 
                                                        Corrección 

        
 
Solución: 1.Ae4,Cf4; 2.Rf1,Cg2; 3.Ag2,Ad2; 4.Cc5,g6; 5.Cc3,Af6; 6.Cd5,Ag5; 
7.Cb4, etc Idem 
 
Observación: Dual  
En 4.Cd6,g6; 5.Ce4,Ag5; 6.Cc3,Af6; 7.Cd5,Ag5; 8.Cb4,Ad2; 9. Cd3,Ac3; 
10.Cf4,g5; 11.Cd5,+- 
 
ARREGLO: Se ubica el caballo en a8- En consecuencia: 
1.Axe4 Cxf4 2.Rf1 Cxg2 3.Axg2 Axd2 4.Cc7 [4.Cb6? Ae3 5.Cd5 (5.Cc4 Af4=) 
5...Ac5 6.Cf4 Ad4 7.Cg6 Af6 8.Ch8 Ag5 9.Cf7 Af4 10.Cd8 g5 11.Ce6 Ac1 12.Cd4 
g4=] 4...Ae3 [4...g6 5.Cd5 Ag5 6.Cb4 Af6 (6...Ad2 7.Cc6+- /d3+-) 7.Cc2 g5 8.Ce3 Ad4 
9.Cg4#] 5.Ce8 Ah6 6.Cd6 Ad2 [6...g6 eg. 7.Cc4 Af4 8.Cb6 Ae3 9.Cd5 Ag5 10.Cb4 
Ad2 11.Cd3+-] 7.Cf5 g5 8.Ch6 Ac3 9.Cg4#  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Nro: 4098-  García  Mario G.-Publicación Internet Nro: 45-05-2000-Ganan  

Posición Reyes: f4-c3 

Blancas: Ab6-Cb8-Ac4-Cd8-Rf4 (5)    Negras: Rc3-d2-d5-d7-Af2 (5) 

                                                         Corrección 

         

Solución: 1.Aa5,Rc4; 2.Ad2,Ab6; 3.Cf7,Rd3; 4.Ab4,Ac7; 5.Ad6,Ad6; 6.Cd6 +- 
(Troitzky). Aparente: 5.Ce5?,Rd4; 6.Cbd7,Ae5; 7.Ce5,=. 

 

Observación: No cumple la consigna. 

 En 2…, Rd3; 3. Ab4, Re2; 4. Cd7, Ae3 =.  

 
ARREGLO: Blancas: a5-b5-Cb8-Cd8-Ae3-Rf4 (6)  Negras: Ca8-Rc4-d3-d5-d7-
Af2-f7 (7) Publicado en CheesStar (c) 2011- Alter Herbstman1952-(f5-c5),  
1.b6 Cxb6 2.axb6 d2 3.Axd2 Axb6 4.Cxf7 Rd3 5.Ab4 Ac7+ 6.Ad6 [6.Ce5+? Rd4 
7.Cbxd7 Axe5+ 8.Cxe5=] 6...Axd6+ 7.Cxd6+- (Troitzky)  
 
 
Nº 4101-  García, Mario G. –Publicación Internet  Nro.60- 7/2000- Ganan- 
Posición de Reyes: c4-b6 
Blancas: Aa1-a6-Rc4-e2-Ce6-Tg3 (6)  Negras: Rb6-b7-c6-Cd7-e5-f2-g4-g6-g7 (9) 
                                                         Corrección 

         
 
Solución: 1.Tb3,Ra6; 2.Cc5,Cc5; 3.Rc5,b5; 4.Rc6,Ra5; 5.Ac3,Ra4; 6.Tb4,Ra3; 
7.Tb1,g3; 8.Ae1,Ra2; 9.Af2,Rb1; 10.Ag3,e4; 11.Rd5,b4; 12.Re4,Rc2; 13.Re3,b3; 
14.Ae5,g5; 15.Rf2,g6; 16.Aa1,Rb1; 17.Af6,Rc2; 18.Rf3,Rd2; 19,Ag5+- 
 
Observación: No cumple la consigna 
Siguiendo la secuencia: 15…,g4; 16.Aa1,Rb1; 17.Ag7,Rc2; 18.e4,Rd3= 
 



ARREGLO: Blancas: Aa1-a6-Rc4-e2-Te3-Ce6-h2 (7) -Negras: Rb6-b7-c6-Ad6-e5-
f2-g4-g6-h4 (9)Publicado en E.G. (c), 2011- 1.Tb3+ Rxa6 [1...Ra7 2.Txb7+ Rxa6 
3.Tb1 g3 4.Axe5 Axe5 (4...g2 5.Ta1+ Rb7 6.Axd6 g1D /f1D 7.Cc5+ Rc8 /Rb6 8.Ta8# 
/Ta6 #) 5.Cc5+ Ra7 6.hxg3 hxg3 7.Cd3 Ac7 8.e4 Ab6 9.Cf4 g5 10.Cg2+-] 2.Cc5+ 
Axc5 3.Rxc5 b5 [3...b6+ 4.Txb6+ Ra7 5.Tb1+-] 4.Rxc6 Ra5 5.Ac3+ Ra4 6.Tb4+ Ra3 
7.Tb1 g3 8.hxg3 hxg3 9.Ae1 Ra2 10.Axf2 Rxb1 11.Axg3 e4 [11...Rc2 12.Axe5 Rd2 
13.e4 Re3 14.Rd5+-] 12.Rd5 Rc2 13.Rxe4 Rd2 14.Rf3+-  
 
 
Nº 4114-  García  Mario G. –-Publicación Internet  Nro.85 -10/2000- Ganan 
Posición de Reyes: c5-b7  
Blancas: Aa1-Rc5-Td6 (3)    Negras: Rb7-e6-Cg4-Ag8   (4) 
                                                        Corrección 

        
 
Solución: 1..,Rc8; 2.Td4,Ce3; 3.Af6,Ah7; 4.Td8,Rc7; 5.Tf8,Ag6;6.Tg8,Af5; 
7.Tg7,Rc8; 8.Rb6,e5; 9.Tc7+- 
 
Observación: Dual 
Alternativas: a En 4.Ae5,Af7; 5.Tb3,Rd7; 6.Tb7,Re8; 7.Rd6,Ah5; 8.Re6,Ag4; 
9.Rd6+-; b) En 5.Td6+- 
 
ARREGLO: Blancas: Aa1-Rc5-Td4 (3)   Negras: a6-Rc8-Ce3-e6--Ag8 –h6   
Publicado en Sitio web :I.Akobia Studies EndGame-2012- 1.Td3 Cc2 [1...Cd5 2.Tf3 
Ce7 3.Tf8+ Rd7 4.Af6 a3 (4...Cd5 5.Ah4+-) 5.Axe7 a2 6.Af6+-; 1...Cf5 2.Af6 Rc7 
(2...Ah7 3.Rb6 Ce7 4.Tc3++-) ] 2.Af6 Ah7 3.Td8+ Rc7 4.Tf8 Ag6 5.Tg8 Af5 6.Tg7+ 
Rc8 7.Rb6 e5 8.Tc7++- 
 
 
Nº 4137-  García, Mario G.-Publicación Internet  Nro.- 2000 -Ganan 
Posición de Reyes: e4-e1 
Blancas: Ab1-b3-c6-d2-Re4-f5-Dg8 (7) Negras: Ca2-a3-b4-c3-Tc8-Ae8-Re1-g7 (8) 
                                                        Corrección 

        
 



Solución: Similar a lo desarrollado más abajo 
 
Observación: Dual 
En 1. Rf4+- 
 
ARREGLO: Se ubica la dama en f7 – 
After of Podgorov-(d3-b2) and others - 1.De6 [1.Dxg7? Axc6+ 2.Rf4 Cc1 3.Dg1+ 
Rxd2 4.Dd4+ Re1 5.Dxb4 Ag2 6.Dxa3 Ce2+ 7.Re5 (7.Rg5 c2 8.Axc2 Txc2 9.f6 Ad5 
10.Da5+ Cc3 11.Db4 Rd2 12.Dd4+ Rc1=) 7...Te8+ 8.Rf6 Ae4 9.Axe4 Txe4 10.Da2 
Td4=] 1...Txc6 [1...Af7 2.Dxc8 cxd2 3.Ac2 Cc3+ 4.Re5 a2 5.Da6 Ae8 6.c7+-] 2.Dxe8 
c2 3.Axc2 Txc2 4.Rd3+ Rd1 5.De2+ Rc1 6.De1+ Rb2 7.Da1+ Rxa1 8.Rxc2 Cc1 
9.Rxc1 Ra2 10.Rc2 g5 11.f6 g4 12.f7 g3 13.f8A [13.f8D? g2 14.Dc5 /f2 14...g1D 
15.Dxg1=] 13...g2 14.Ac5 g1D 15.Axg1+- 
 

Nº 4148- García  Mario G. –Publicación Internet  Nro.99- 11/2000-Ganan 
Posición de Reyes: a2-d7 

Blancas: Ra2-a4-Ab2-b3-d6-Cd8-e5-Cf4-f6-g2-h2 (11) Negras: a5-a6-Rd7-f7-Ah4- 
h5 -Dh6 (7) 

                                                       Corrección 

        

Solución: 1.Cf7, Df4; 2.g3, Ag3; 3.hxg, Dg3; 4.Cd8, Rd8; 5.f7, Df2; 6.e6, Rc8; 7.d7, 
Rd8; 8.e7, Re7; 9.f8=D, Df8; 10.Aa3, Rd7; 11.Af8, h4; 12.Ah6+- 
 
Observación Dual 
1.Ac1,Dh7; 2.Cf7,Af6; 3.Ab2,Rc6; 4.e6,Dc2; 5.Cd3,Ad4; 6.d7,Af6; 7.g3+- Si 
5….,De2; 6.Ra3,De6; 7.Af6,Df6; 8.Cde5,Rb7; 9.d7,Df1; 10.Rb2+- 
 
ARREGLO: Se ubica el caballo de d8 en h6- y la dama de h6 en g5 
1.Cxf7 [1.e6+? fxe6 2.Cd3 Re8 3.Ce5 Dxf6 4.Chf7 Df2 5.d7+ Rf8 6.g3 Af6=] 1...Dxf4 
2.g3 Axg3 3.hxg3 Dxg3 [3...Df5 4.Ch8 /Ra3+-] 4.Cd8 Rxd8 5.f7 Df2 6.e6 Rc8 7.d7+ 
Rd8 8.e7+ Rxe7 9.f8D+ Dxf8 10.Aa3+ Rxd7 11.Axf8+-  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



Nº 4155-  García, Mario G. –- Publicación Internet  Nro.63-7/2000 – Ganan 
Posición de Reyes: e2-f6 
Blancas: Aa5-b2-Re2-Te5-h2-Ch3 (6)   Negras: a6-b3-c4-f4-Rf6-g6-Dg7-h4-h7 (9) 
 
                                                        Corrección 

        
 
Solución: 1.Ac3, Da7; 2.Cg5, h6; 3.Ce4; Rf7; 4.Cd6, Rf6; 5.Te7; Re7; 6.Cc8; Rd7; 
7.Ca7,Rc7; 8.Rf3,g5; 9.h3,Rb7; 10.Ad4,h5; 11.Re4,Rc7; 12.Rd5,g4; 13.Rc4+-. 
 
Observación: No cumple la consigna 
En 10…,Rc7= Si 9.Re4,h3; 10.Ad4,Rb7; 11.Rf3,h5=. 
 
ARREGLO: Se agrega peones, blanco en a3 y negro en a4. 
1.Ac3 Da7 [1...f3+ 2.Re3 Dh6+ 3.Rxf3 g5 4.Rg4+-] 2.Cg5 h6 [2...f3+ 3.Rxf3 Db7+ 
4.Rf2+-; 2...Dg1 3.Rd2 Dxh2+ (3...Dg4 4.h3+-) 4.Te2+ Rxg5 5.Txh2 Rg4 6.Re2 h3 
7.Rf2+-; 2...h5 3.h3+- Por ej: 3...Dg1 4.Ce4+ Rf7 5.Cd6+ Rf6 6.Te8+ Rg5 7.Ce4+ Rf5 
8.Te5# /h8++] 3.Ce4+ Rf7 4.Cd6+ Rf6 5.Te7+ Rxe7 6.Cc8+ Rd7 7.Cxa7 Rc7 8.Rd2 
[8.Rf3? g5 9.h3 Rb7 10.Ad4 Rc7=] 8...g5 9.Ad4 Rb7 10.Rc3 g4 [10...h5 11.Rxc4 g4 
12.Rd3 h3 13.Re4 g3 14.Ag1 gxh2 15.Axh2 Rxa7 16.Rxf4+-] 11.Rxc4 h3 12.Ae5 f3 
13.Ag3 Rxa7 14.Rb4 Rb6 15.Af2+ Rc6 16.Rxa4 Rd5 17.Rxb3 Re4 18.Rc3 g3 
19.Axg3 Re3 20.b4 f2 21.Axf2+ Rxf2 22.Rd3 Rg2 23.Re2 Rxh2 24.Rf2+- 
 
 
Nro: 4168-   García, Mario G. – Tablas- Publicación Internet  Nro. 16 -2/2000 
Posición de Reyes: a6-a8 
Blancas: a2-Ra6-c6-Ce5-Af6-Ch6 (6)  Negras: a3-Ra8-c4-Cd6--Te6-f5 (6) 
                                                         Corrección 

         
 
Solución: 1.Cd7, Tf6; 2.Cf5, Tf5; 3.c7, Cc8 (3..., Tb5; 4.c8=D, Cc8; 5.Rb5, c3; 
6.Ce5=); 4.Cb6, Cb6; 5.c8=D, Cc8 ahogado. 
 
Observación: Dual 
1.Cf5,Cf5; 2.Cc4,Tc6; 3.Cb6,Rb8; 4.Ae5,Cd6; 5.Ad6,Td6; 6.Rb5= 



 
ARREGLO: Se agrega peón negro en d7. En consecuencia: Publicado en 
ChessStar (c), -.2012- 1.Cxd7 [1.Cg8? dxc6 2.Cd7 Ce4 3.Ae5 Cc5+ 4.Cxc5 Txe5 
5.Ca4 Rb8–+; 1.cxd7? Cb7+ 2.Rb5 Txf6 3.Cg8 Te6 4.Cxc4 f4–+] 1...Txf6 2.Cxf5 
[2.Cxf6? c3 3.Cxf5 c2 4.Cxd6 c1D 5.Cd7 Dxc6+ 6.Cb6+ Rb8–+] 2...Txf5 3.c7 Cc8 
[3...Tb5 4.c8D+ Cxc8 5.Rxb5 c3 6.Ce5=] 4.Cb6+ Cxb6 5.c8D+ Cxc8=  
 
 
Nº 4174 García M. G.-Rodriguez Alberto Publicación Internet – año 2000- Ganan 
Posición de Reyes:b6-h5  
Blancas: a6-Rb6-d3-Ce5-Tg8-h6 (6) Negras: d4-e2-g2-Ag6-h4-Rh5 (6) 
                                                      Corrección 

       

 

Solución:1.h7, Ah7; 2.Tg2, e1=D; 3.Tg5, Rg5; (Si 3..., Rh6; 4.Cf7, mate); 4.Cf3, Rg4; 
5.Ce1, Ag8; 6.Rc5, h3; 7.Cf3, Rf3; 8.a7+-Si  4..., Rf4; 5.Ce1, h3; 6.a7, Ae4; 7.dxe, 
h2; 8.a8=D, h1=D; 9.Df8, Re3; 10.Da3, Rf4; 11.Cd3+- 

Observación: Dual 

En 8.Cd3+- 

ARREGLO : Se agrega peón negro en a4 
Publicado en E.G. (c), 2011 - 1.h7 Axh7 2.Txg2 e1D 3.Tg5+ Rxg5 [3...Rh6 4.Cf7#] 
4.Cf3+ Rg4 [4...Rf4 5.Cxe1 h3 6.a7 Ae4 7.dxe4 h2 8.a8D h1D 9.Df8+ Re3 10.Cc2+ 
Rd2 (10...Rd3 11.Cb4+ Re3 12.e5+-) 11.Df2+ Rc3 12.Dxd4+ Rxc2 13.Dxa4++-] 
5.Cxe1 Ag8 6.Rc5 h3 7.Cf3 Rxf3 8.a7+-  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Nro: -   García, Mario G. – Ganan- Publicación Internet  -2001 
Posición de Reyes: b1-e4 
wKb1,Nd1,Rc6,Pa7,h2,h6/bKe4,Bd5,Rg8,Pg3,h3 
 
                                                        Corrección 

        
 
Solución: 1.h7 Th8 2.Cc3+ [2.Th6! Cook] 2...Rd4 3.Td6 [3.Cxd5? gxh2 4.Tc1 Rxd5 
5.Th1 (5.Rb2 Re4 6.Tf1 Ta8 7.Rb3 Re3 8.Rc4 Re2 9.Th1 Rf3 10.Txh2 Rg3 11.Th1 h2 
12.Rd5 Rg2 13.Txh2+ Rxh2 14.Rc6 Th8) 5...Rc6 6.Txh2 Rb7 7.Txh3 Ra8 8.Rc2 Txh7 
9.Txh7] 3...Rxc3 4.Txd5 gxh2 5.Td1 Rc4 [5...Tf8 6.Th1 Rb3 7.Rc1 Rc3 8.Rd1 Rd3 
9.Re1 Te8+ 10.Rf2] 6.Th1 Rc5 7.Txh2 Rb6 8.Txh3 Rb7 9.a8D+ Rxa8 10.Rc2+- 
 

Observación: Dual 
En 2.Th6+- 
 
ARREGLO: Se ubica el caballo en a4 
 
Nro: 63607 -  Gavrilov N.- Shakmatnoe Obozrenie- 1903- – Tablas-- 
Posición Reyes : f1-d4 (4467) 
Blancas: Dc2-Rf1 (2) Negras: c5-Rd4-Ad5-De5-f2 (5) 
                                                        Corrección  

        
 
Solución: 1.Db2,Re4; 2.De2,Rf5; 3.Dh5,Rf6; 4.Dh8,Re6; 5.De8,Rd6; 6.Db8,Re6; 
7.De8,Rf6; 8.Dh8,Rf5; 9.Dh5,Rf4; 10.Dh4,Re3; 11.Dg3,Rd4; 12.De3,Re3- Ahogado 
 
Observación: Otra solucion 
2…,Rf4-+ Propuesta: 1.Dd1,Rc4; 2.Da4,Rd3; 3.Dd1,Re3; 4.Df3,Dd2; 5.Df4,De3; 
6.De3,Re3 Ahogado 
 
ARREGLO- Blancas: Da6-e4-Rf1-Cg7 (4) Negras: c5-Rd4-Ad5-Ce2-De5-f2 (6)  
1.Cf5+ Rxe4 2.Dxe2+ Rxf5 [2...Rf4 3.Dxf2+ Af3 4.Dg3+ Rxf5 5.Dxf3+=] 3.Dh5+ Rf4 
4.Dh4+ Re3 5.Dg3+ [5.Dh3+? Af3 6.Dxf3+ Rd2–+] 5...Rd4 6.De3+ Rxe3= Stalemate 
 

 



    

Nro 16877 .-Gerasimov V.-L´Italia Scachistica-1985.-Ganan--- 
Posición Reyes: c1-a1 (53695) 
Blancas: Rc1-Tg1-Dh4 (3)  Negras: Ra1-Db4-c4-e3-e4 (5) 
                                                       Corrección 

       
 
Solución: 1.Rc2,Ra2; 2.Ta1,Ra1; 3.Df6,Ra2; 4.Da6,Da3; 5.Dc4,Ra1; 6.Dd4,Ra2; 
7.Dd5,Ra1; 8.De5,Ra2; 9.De6,Ra1; 10.Df6,Ra2; 11.Df7,Ra1; 12.Dg7,Ra2; 
13.Dg8,Ra1; 14.Dg1,Ra2; 15.Db1++ 
 
Observación: Dual 
1.Df6,Ra2; 2.Da6,Rb3; 3.Tg3,c3; 4.De2+- 
 
ARREGLO: Se agrega peon negro en f4  
 

Nro 25041 .-Gerasimov V.-Magyar Sakkelet-1977-Ganan--- 
Posición Reyes: d3-b1 (44954) 
Blancas: Ad2-Rd3-e5-Df4 (4) Negras: a2-Rb1-Tc2-Cc3-e6-e7 (6) 
                                                         Corrección 

  
 
Solución: 1.Df1,Rb2; 2.Da1,Ra1; 3.Rc2,Ce2; 4.Ae3,Cc3; 5.Ac1,Cd1; 6.Aa3+- 
 
Observación: Dual 
En 2.Df2+- 
 
ARREGLO: Se agrega alfil negro en a1 Considerar variante aparente: Si 2.Df2? 
Txd2+ 3.Dxd2+ Ra3 4.Rc4 Ab2 5.Dc2 a1C 6.Dh7 e.g.Cd5 7.Dh3+ Ra4 8.Dxe6 Ce3+ 
9.Rd3 Cac2 10.Da6+ Rb3 11.Db7+ Ra2 12.Dxe7 Cd5 13.De6 Cce3 14.Da6+ Rb3 
15.Db7+ Ra2 16.Re4 Ra3 17.Df7 Ac3 18.e6 Af6 19.Db7 Ra2 20.Rd3 Ae7= 
 
 



 
 
Nro -13712.- Gillberg  A.-En Passant-1988-Tablas-- 
Posición Reyes: g6-d8 (56671) 
Blancas: Ae1-Ae8-Rg6 (3) Negras: Aa2-a3-Cd5-Rd8 (4) 
                                                         Corrección 

                
   
Solución: 1.Af7,Ab1; 2.Rg7,a2; 3.Ah4,Rd7; 4.Af6,Cf6; 5.Aa2,Ce8; 6.Rf8,Aa2= 
 
Observación: No cumple la consigna 
1…,Ce7; 2.Rf6,Af7; 3.Rf7,Cd5-+ 
 
ARREGLO:  Se agrega peon blanco en f6 y caballo negro en h8 - Se ubica el rey 
blanco en h7- En consecuencia: 1.f7,Cf7; 2.Af7 etc ident.- 
 
  

Nro -15412.- Gillberg  A.-Birnov MT -1986-Tablas--- 
Posición Reyes: d8-g6 (54412) 
Blancas: b6-Rd8-Ce8 (3) Negras: b5-Ad3-Ae3-Rg6 (4)  
                                                        Corrección 

        
 
Solución: 1.b7,Af4; 2.Cc7,Rf7; 3.b8=D,Af5; 4.Cb5,Ab8; 5.Cd6,Ad6= 
 
Observación: No cumple la consigna 
1…,Aa7; 2.Cd6,b4; 3.Rc7,Aa6; 4.Cc8,Ab7; 5.Ca7,Aa6-+ ; Si 3.Cc8,Ab8; 
4.Cc7,Rg5; 5.Cc6,Ae4; 6.Cb4,Ab7-+ 
 
ARREGLO: El alfil de e3 en e1- 1.b7 [1.Cc7? Ah4+ 2.Rd7 Af5+ 3.Rc6 b4 4.b7 Ae4+ 
5.Rb5 (5.Rb6 Axb7 6.Rxb7 b3 7.Cb5 b2–+) 5...Axb7–+] 1...Ag3 2.Cc7 Rf7 3.b8D 
[3.Ca6? Ae4 4.b8D Axb8 5.Cxb8 b4 6.Cd7 b3 7.Ce5+ Re6 8.Cc4 Af3–+] 3...Af5 
4.Cxb5 Axb8 5.Cd6+ Axd6=  
 

 



Nro 54321-   Ginniger  H.-Casino di Zaragoza-1931-Tablas--- 
Posición Reyes: a8-d6 (13774) 
Blancas: Ra8-c7-Dg7 (3) Negras: b7-Rd6-Cd7-Ce7-g2-Ah1 (6)  
                                                        Corrección 

        
 
Solución: 1.c8=C,Cc8; 2.Dg2,Ag2= 
 
Observación: 1.Dg3,Ce5; 2.Rb8,b5; 3.Da3,Rd5; 4.Db3,Re4; 5.Dc2,Rf4; 6.Dd2,Rf5; 
7.Df2,Re6; 8.Db6=  
 
ARREGLO: Se agrega peon negro en e5 
 
 
 Nro 15452.- Godes D.-Kusnetsov A.G.-Neistadt V.- Chervoni Girnick-1986-
Tablas--- 
Posición Reyes: d7-e3 (54448) 
Blancas: Aa6-Cb6-b4-Rd7-f5-Ch2 (6) Negras: d2-e2-Re3-Af1-f2 (5) 
                                                        Corrección 

        
 
Solución: 1.Cd5,Rd4; 2.Cf3,Rd5; 3.Ae2,d1=D; 4.Ad1,Ab5; 5.Rc7,f1=D; 6.Ab3,Ac4; 
7.Aa4,Ab5; 8.Ab3,Ac4; 9.Aa4= 
 
Observación: Dual 
1.Cc4,Rf4; 2.Cd2,e1=D; 3.Chf1,De5; 4.b5,Df5; 5.Rc6= 
 
ARREGLO: Se ubica el caballo de b6 en c7 
 
 
 
 
 
 
 



Nro 55705 -   Gohm N.- .- Revista Romana de Sah-1928-Ganan-- 
Posición Reyes: a3-c5 (12108) 
Blancas: Ra3-Cc6-Dc8 (3) Negras: Db1-Rc5-Ad1-d4-e5 (5)  
                                                        Corrección 

        
Solución: 1.Cb4,Rd6; 2.Dc6,Re7; 3.Cd5,Rf7; 4.Df6,Rg8; 5.Ce7,Rh7; 6.Df7,Rh6; 
7.Cf5,Rg5; 8.Dg7,Rf5; 9.Dh7,Rg4; 10.Db1,Ae2; 11.Rb2,d3; 12.Rc3,e4; 13.Dh1,e3; 
14.Dg2,Rf4; 15.Dg2,Rf4; 16.Rd4+- 
 
Observación: No cumple la consigna 
En 8…, Rf4= 
ARREGLO: Se agrega peón negro en f4 .  
1.Cb4+! Rd6 2.Dc6+ Re7 3.Cd5+ Rf7 4.Df6+ Rg8 5.Ce7+ Rh7 6.Df7+ Rh6 7.Cf5+ 
Rg5 8.Dg7+ Rxf5 [8...Rh5 9.Dh7+ Rg5 (9...Rg4 10.Ch6++-) 10.Dh4+ Rg6 11.Dh6+ 
Rf7 12.Dg7+ Re6 13.Dg6+ Rd7 (13...Rd5 14.Ce7+ Rc4 15.Dxb1+-) 14.Dh7+! Rd8 
15.De7+ Rc8 16.Cd6+ Rb8 17.De8+ Rc7 18.Cb5+ Rb6 19.Db8+! Rc5 20.Dxe5+ Rb6 
(20...Rc4 21.Dc7+ Rxb5 22.Db7++-) 21.Dc7+ Ra6 22.Da7++-] 9.Dh7+ Rg4 
10.Dxb1+- 
 
 
Nro 6238-Golubev A.-STES World Championship-1997-Ganan ---   
Posición Reyes: h2-g4 (65066) 
Blancas: Cc2-Cd4-d6-g3-Rh2-h4 (6)  Negras: Da2-Rg4-g6 (3)  
                                                         Corrección 

         
 
Solución: 1. d7, Da5; 2. Ce3, Rh5; 3. Ce6, Dd2; 4. Rh3, Dd7; 5. g4, Rh6; 6. Cf5, 
gxf5; 7. g5, Rh5; 8. Cf4 #. 
 
Observación: Dual. 
En 3. Rh3, Db6; 4. Cf3, Dc7; 5. Ce5, Dc1 ; 6. C6g4, Dh1 ; 7. Ch2, Da8 ; 8. Ceg4 +- 
 
 
 
 



ARREGLO : Se agrega peón negro en e7.  
1.d7! Da5 2.Ce3+ Rh5 3.Ce6 [3.Rh3? Db6! 4.Cf3 Dxe3 5.d8D De6+ 6.Rg2 De2+=] 
3...Dd2+ 4.Rh3 Dxd7 [4...Dxe3 5.Cf4+ Rh6 6.d8D+-] 5.g4+ Rh6 6.Cf5+ gxf5 7.g5+ 
Rh5 8.Cf4#  
 

 

Nro: 8752-Golubev A.-MT Galitzky Severocesky Denia-1993-Tablas--- 
Posición Reyes: b2-b5 (61116) 
Blancas: Rb2-b4-c2-Ad1-Cd7-f4-g2 (7) Negras: a5-Rb5-c6-e3-g4-Dh5 (6)  
                                                        Corrección                                              

        
 
Solución: 1. Ae2, Ra4; 2. Cc5, Rb4; 3. Ca6, Ra4; 4. c4, Dh8; 5. Ra2, Dh1; 6. Rb2, 
Dh8; 7. Ra2, Dd4; 8. Ad3, Dc3; 9. Cc5, Rb4; 10. Ca6, Ra4; 11. Cc5 =. 
 
Observación: Dual. 
En 2. b5, Dh7; 3. bxc6, Dh6; 4. Cb6, Rb4 ; 5. c7, Df6 ; 6. Ra2, De6 ; 7. Ac4, Df5; 8. 
Rb1, Rc3; 9. Ad3 +-. 
 
ARREGLO: Se agrega alfil negro en c5. 
  
Nro 10883.-Grondijs H. –“Grin and the Critical Move”.-1991.-Tablas 
Posición Reyes: b5-e8 
Blancas: a4-a6-b4-Rb5-Ae2-e6-Ce7-f3 (8) Negras: a7-Re8-f4-Tg7-h4 (5) 
                                                         Corrección 

         
 
Solución: 1.Cf5,Tg5; 2.Ra5,Tf5; 3.Ab5,Rd8; 4.e7,Re7= 
 
Observación: En 2.Ad3+- Nota: Error de diagrama 
 
ARREGLO: Se agrega caballo negro en a5 
 
 
 
 



Nro 22241.-Grondijs H.-Schakend Nederland.-1980.-Ganan--- 
Posición Reyes: d7-g3 (48540) 
Blancas: b6-d3-Rd7-Ae2-Cf6 (5) Negras: Aa2-Ab2-Ca6-a7-e7-Rg3 (6)  
                                                        Corrección 

        
 
Solución: 1.bxa,Ae6; 2.Re6,Ad4; 3.Ce4,Rf4; 4.a8=C,Re3; 5.Af1,Cb4; 6.Cc7,Cd3; 
7.Cd5,Re4; 8.Ag2++ 
 
Observación: En 2.Rd8-+ 
 
ARREGLO:Blanc:b6-d3-Ae2-e6-Cf6-Rf7 (6) Negras : Ac4-Ca6-a7-Ab2-e7-Rg3 (5) 
1.bxa7 [1.Ch5+? Rf2 2.dxc4 (2.bxa7 Axe6+ 3.Rxe6 Ad4) 2...axb6 3.Ad1 Aa3=; 
1.Ce4+? Rf4! 2.bxa7 (2.dxc4 axb6=) 2...Ad5=] 1...Axe6+ 2.Rxe6 Ad4 3.Ce4+ Rf4 
[3...Rh2 4.a8C+-] 4.a8C! Re3 5.Af1 Cb4 6.Cc7 Cxd3 7.Cd5+ Rxe4 8.Ag2#  
 
 

Nro: 26176- Gorgiev  T. –Problem -1976-Tablas -- 
Posición Reyes : h7-g2 (43904) 
Blancas: c7-Ce5-e7-Rh7 (4) Negras:Cb6-d5-d6-Tf5-Rg2-Cg7 (6) 

                                                         Corrección 

         
 
Solución: 1.Cg6,Tf7; 2.Rg8,Te7; 3.Ce7,Ce8; 4.Cd5,Cd5; 5.c8=C,Cf6; 6.Rh8,d5; 
7.Ce7,d4; 8.Cc6,d3; 9.Ce5,d2; 10.Cc4,d1=C; 11.Ce3,Ce3= 
  
Observación: No cumple la consigna 
En 2…,Ce8; 3.Rf7,Cc7; 4.Ch4,Rg3; 5.Cf5,Rf4; 6.Cd4,Re5-+ 
 
ARREGLO: Blancas: Cc6-c7-e7-Rh8 (4) Negras: Cb6-d5-d6-Tf7-Cg7-Rg2 (6) En 
consecuencia: 1.Rg8,Te7; 2.Ce7 et ident 
 
 



 

Nro: 26714. Gorgiev T. – Tidskrift fod Shack-1975-Tablas --   
Posición Reyes: h6-h8(42288) 
Blancas: a6-b5-f5-Cf6-Rh6 (5) Negras: Ta5-e7-h5-h7-Rh8 (5)  
                                                        Corrección 

        
 
Solución: 1. b6, Ta6; 2. Cd7, h4; 3. f6, Tb6; 4. Cb6, exf; 5. Cd5, h3; 6. Cf4, h2; 7. 
Ch5, h1=T/D ahogado. 
 
Observación: No cumple la consigna. 
2…, Ta5; 3. Rg5, Tb5; 4. Rh5, Tf5 -+. 
 
ARREGLO: wKh6,Nf6,Pa3,b4,b6,f5/bKh8,Ra6,Pa4,b5,e7,h5,h7 
1.Cd7! Txb6+ 2.Cxb6 h4 3.f6 exf6 4.Cd5 h3 5.Cf4 h2 6.Ch5 h1D= [6...Rg8 7.Cg3 
Rf7 8.Rh5 Re6 9.Rg4 Rd5 10.Rf3 Rc4 11.Re3 Rb3 12.Rd3 Rxa3 13.Rc3 Ra2 14.Rc2=; 
6...h1C 7.Cxf6 Cg3 8.Cxh7=]   
 

Nro: 33174-- Gorgiev  T. –Source Unknown – 1967- Ganan -- 
Posición Reyes : e1-c3 ( 36654) 
Blancas: a6-c6-Re1 (3) Negras: Da1-Ca2-a3-Ab2-b3-b4-Cc1-c2-Rc3-c4-Ad1-Td2-
Td3-d4-e2-e3 (16)  
                                                       Corrección 

        
 
Solución: 1.c7,Db1; 2.c8=C,Aa1; 3.Cb6,b2; 4.Ca4,Rb3; 5.Cc5,Rc3; 6.a7,b3; 
7.Ca6,Cb4; 8.Cc7,Cc6; 9.Cd5++ 
  
Observación: Dual 
1.a7,Db1; 2.a8=C,Aa1; 3.Cb6,b2; 4.Ca4,Rb3; 5.Cc5,Rc3; 6.c7,b3; 7.c8=D,Rb4; 
8.Cd7,Rc3; 9.Ce5..; 10.Dc4++ 
 
ARREGLO: Se ubica el peon de a6 en f4  En consecuencia: 1.c7 Db1 2.c8C Aa1 
3.Cb6 b2 4.Ca4+ Rb3 5.Cc5+ Rc3 6.f5 b3 7.Ca6 Cb4 8.Cc7 Cc6 9.Cd5#  



 
Nro.- 34324.-Gorgiev T.-Rudenko V.-Ceskoslovensky Sach.-1965.-Tablas--  
Posición Reyes: h3-h1 (34486) 
Blancas: Ac8-Ab8-g2-Rh3 (4) Negras: Tc8-Cg8-Rh1-Ch4 (4) 
                                                        Corrección 

        
  
Solución: 1.g3,Rg1; 2.Aa7,Rf1; 3.Ab7,Tc7; 4.Aa6,Re1; 5.Ab6,Tc6; 6.Aa5,Rd1; 
7.Ab5,Tc5; 8.Aa4,Rc1; 9.Ab4,Tc4; 10.Aa3,Rb1; 11.Ab3,Tc3; 12.Ag8= 
 
Observación: Dual 
Alternativas: a) 1.g4,Rg1; 2.Aa7,Rf1; 3.Ae4= ; b) En 3.Ae4=  
 
ARREGLO: Blancas: Ab8-Ac2-g3-Rh3 (4) Negras: b7-Tc8-Cg8-Rh1-Ch4 (5) En 
consecuencia: 1.Ae4,Rg1; 2.Aa7,Rf1; 3.Ab7  etc ident- 
 
 
Nro.- 34395.-Gorgiev T.—Kakovin A.- Vecherni Kiev- 1965- Tablas--- 
Posición Reyes: d7-c3 (34547) 
Blancas:Td2-Td4-Rd7-e2-e4-g4-h5 (7)  Negras: Ta8-Rc3-e3-f6-g5-Dh3-h6 (7)  
                                                         Corrección 

          
 
Solución: 1.Td3,Rc4; 2.Tc2,Rb5; 3.Tb2,Rc5; 4.Tc2,Rb6; 5.Tb2,Ra7; 6.Ta2,Rb8; 
7.Ta8,Ra8; 8.Rc7,Rb8; 9.Rb6,Dg3; 10.Td4,Df4; 11.Td3,De5; 12.Ta3,Rb8; 
13.Ta8,Ra8= 
 
Observación:Dual 
En 5.Tb3,Ra7; 6.Ta3,Rb6; 7.Tb3= Nota Tambien Indicado en la base de datos de 
finales 
 
ARREGLO: Se agrega peon negro en c7 -Es posible error de diagrama  
 
 
 



Nro.- 34430.-Gorgiev T.-Vecherni Kiev- 1965- Ganan- -- 
Posición Reyes:h2-f1 (34581) 
Blancas:Ca2-Ab6-Dd2-Ce5-g2-Rh2 (6)  Negras: Ac1-c2-Ad1-e2-23-e4-Rf1-Tg1-g5 
(9)                                                    Corrección 

          
 
Solución: 1.De1,Re1; 2.Rg1,Ad2; 3.Cd3,exd; 4.Cc1,Ac1; 5.Ac7,g4; 6.Ad8,g3; 
7.Ac7,Rd2; 8.Aa5++ 
 
Observación: Dual 
En 3.Cc1,Ac1; 4.Cc4+- Nota Tambien Indicado en la base de datos de finales 
 
 
ARREGLO: Blancas: Ca2-Ab6-Cc1-Rg1-g2 (5) Negras: c2-Ad1-Ad2-Re1-e2-e3-e4-
g5 (7) En consecuencia: 1.Cd3,etc ident. 
 
 
Nro: 35786- - Gorgiev  T. –Themes- 1963- Ganan -- 
Posición Reyes : a2-b4 (33095) 
Blancas: Ra2-a4-Cb5-b7-Cc7 (5) Negras: Rg4-Cb6-Tc8 (3) 
                                                         Corrección 

        
 
Solución: 1.a5,Ra5; 2.Cd6,Tb8; 3.Rb3,Th8; 4.b8=D,Tb8; 5.Ra3,Th8; 6.Cb7++ 
  
Observación: Dual 
1.Cd5,Ra5; 2.bxc=D,Cc8; 3.Rb3,Ra6; 4.Rb4,Rb7; 5.a5,Rc6; 6.Rc4,Rb7; 
7.Cb4,Cb6; 8.Rc5+-Nota: Otra version con el Nº 35785 tambien observada en la 
base de datos de finales 
 
ARREGLO: Se inicia la secuencia a partir del 2do. Movimiento  ( se retira el peon 
de a4 y se ubica el rey negro en a5. 1.Cd6, etc ident.- 
 
 
 



N°: 36436.- Gorgiev T.-  Szachy.- 1962.-Tablas ---- 
Posicion de Reyes: c4-h8 (32320)  
Blancas : a3-b5-Rc4-d3-d4-e6-f6-Ch6 (9) Negras: a4-a6-Da8-b7-d4-e5-g7-Rh8 (8) 
                                                       Corrección 

       
 
Solucion: 1.Cf7,Rg8; 2.Cd6,axb; 3.Rb4,Da6; 4.f7,Rf8; 5.e7,Rf8; 6.e7,Re7; 
7.Cb6,Db6= 
 
Observacion: Dual 
En 2.e7,axb; 3.Rb4,b6; 4.Ch6,gxh; 5.f7,Rg7; 6.Rb5,Da5; 7.Rc6= 
 
ARREGLO: Se agrega alfil negro en d6 
 
 
Nro.-36764  Gorgiev T.- Rudenko V.- Ceskoslovensky Sach- 1962- Ganan --- 
Posición Reyes: e2-h8 (32516) 
Blancas:Cc8-Re2-e5-g5-Ch5 (5)  Negras: b6-Ac6-d4-d6-h6-Ch7-Rh8 (7)  
                                                        Corrección 

       
 
Solución: 1.g6,Cg5; 2.g7,Rh7; 3.Ce7,Ab5; 4.Rd1,Aa4; 5.Rc1,Ab3; 6.exd,Ag8; 
7.d7,Cf7; 8.Cc6,Rg6; 9.Ce5+- 
 
Observación: Dual 
En 8.Cf6,Rg7; 9.Ce8,Rh7; 10.Cc6,h5; 11.Cd6+- 
 
ARREGLO: Se agrega peon negro en a6 En consecuencia:1.g6 Cg5 2.g7+ Rh7 
3.Ce7 Ab5+ 4.Rd1 Aa4+ 5.Rc1 Ab3 6.exd6 Ag8 7.d7 Cf7 8.Cf6+ Rxg7 9.Ce8+ .Rh7 
10.Cc6 a5 11.Cd6+- 
 
 
 
 
 



Nro:38028 - Gorgiev  T. –Problem -1960- Ganan -- 
Posición Reyes : c4-a5 (31358) 
Blancas: b2-Cc1-Rc4-f7-Th7 (5) Negras: Ra5-Ta6-b6-Ac6-f2 (5) 
                                                        Corrección 

        
 
Solución: 1.Cb3,Ra4; 2.Cc5,bxc; 3.b3,Ra5; 4.f8=D,f1=; 5.Df1,Ab5; 6.Rc5,Af1; 
7.Th4,Ab5; 8.Ta4,Aa4; 9.b4++ 
  
Observación: Dual 
En 2.Cd2,Ta8; 3.Th4,f1=D; 4.Cf1,Tf8; 5.Tf4,Ab5; 6.Rd5,Rb3; 7.Cd2/Rd6+- 
 
ARREGLO: Se agrega peones negros en c5, g3 y h4 y peones blancos en g2 y h3 
wKc4,Nc1,Rh7,Pb2,f7,g2,h3/bKa5,Bc6,Ra6,Pb6,c5,f2,g3,h4 
  
 
Nro:38251- - Gorgiev  T. –Ulchagazdra Kommunist- 1959- Ganan -- 
Posición Reyes : h1-a6 (30352) 
Blancas: Ca7-b7-Db8-Tc4-Td5-Cd6-e7-Rh1-Ah5 (9) Negras: a5-Ra6-b6-Dc2-Cc7-
Ae3-Ce6-f2 (8)   
                                                         Corrección  

         
 
Solución: 1.Ae2,De2; 2.Ta5,bxa; 3.Tc6,Ab6; 4.Tb6,Rb6; 5.Dc7,Rc7; 6.e8=C,Rd7; 
7.b8=C,Re7; 8.Cac6,Rf8; 9.Cd7,Rg8; 10.Ce7,Rh7; 11.Cdf6,Rh6; 12.Cf7++ 
  
Observación: Otra solucion 
En 6…,Rb6; 7.b8=D,Rc5= Propuesta: 1.Df8+- 
 
ARREGLO-Blancas: a3-Ca7-b7-Db8-Tc4-Td5-Cd6-Ad7-e7-Rh1 (10) Negras: a4-
a5-Ra6-b6-Cc7-c3-De2-Ae3-Ce6-f7-f2-h5 (12) 
1.Txa5+ bxa5 2.Tc6+ Ab6 3.Txb6+ Rxb6 4.Dxc7+ Rxc7 5.e8C+ Rxd7 [5...Rb6 
6.b8D+ Rc5 7.Dc8+ Rd5 8.Dc6+ Re5 (8...Rd4 9.Cab5++-) 9.Dxc3+ Rf4 10.Dc1+±] 
6.b8C+ Re7 7.Cac6+ Rf8 8.Cd7+ Rg8 9.Ce7+ Rh7 10.Cdf6+ Rh6 11.Cxf7#  
 



Nro: 38485-  Gorgiev  T. B. – Alma- Atinskaia-pravda- 1959-  – Ganan-- 
Posición Reyes: a5-a8 (31007) 
Blancas: a4-Ra5-Tb7-Ac1-Ce5-e7-Ce8-f5-f7 (9) Negras: a3-a7-Ra8-c5-c6-d5-e2-
Af1-Tg1-g3-Dg4-g6-Ch1 (13) 
                                                      Corrección 

      
 
Solución: 1. Ad2, Da4; 2. Ra4, a2; 3. Tb8, Rb8; 4. Cd7, Rc8; 5. Cd6, Rc7; 6. e8=C, 
Rd7; 7. f8=C, Re7; 8. f6, Rf8; 9. Ah6, Rg8; 10. f7, Rh7; 11. f8=C, Rh6; 12. Cf7, 
Rh5; 13. Cf6, Rh4; 14. Cg6, Rh3; 15. Cg5, Rg2; 16. Cf4, Rf2; 17. Cg4, Re1; 18. Cf3, 
Rd1; 19. Ce3, Rc1; 20. Cd3, Rb1; 21. Cd2, Ra1; 22. Cc2 ++. 
 
Observación: Otra Solución. 
En 4…, Ra8; 5. Cc7, Rb7; 6. Cc5, Rc7 =.1. Ta7, Ra7; 2. Cc6, Rb7; 3. Cd6 +-. 
 
ARREGLO:wKa5,Ne5,e8,Bc8,d2,Pa4,e7,f5,f7/bKb8,Qg4,Nh1,Bf1,Rg1,Pa3,a7,c5,c6
,d5,e2,g3,g6 (Juegan Negras-Blancas Ganan) 1...Dxa4+ [1...Df4 2.Cd7+ Ra8 3.Ae1+-
; 1...e1D 2.Axe1 a2 (2...De2 3.Cxc6+ Rxc8 4.Cd6+ Rc7 5.Cb5+ Dxb5+ 6.axb5 a2 
7.Ac3+-) 3.Cd7+ Rxc8 4.Cb6++-] 2.Rxa4 a2 3.Cd7+ Rxc8 4.Cd6+ Rc7 5.e8C+ Rxd7 
6.f8C+ Re7 7.f6+ Rxf8 8.Ah6+ Rg8 9.f7+ Rh7 10.f8C+ Rxh6 11.Cf7+ Rh5 12.Cf6+ 
Rh4 13.Cxg6+ Rh3 14.Cg5+ Rg2 15.Cf4+ Rf2 16.Cg4+ Re1 17.Cf3+ Rd1 18.Ce3+ 
Rc1 19.Cd3+ Rb1 20.Cd2+ Ra1 21.Cc2#  
 
Nro: 38985 - Gorgiev  T. –Problem -1958- Tablas -- 
Posición Reyes : h2-d3 (29833) 
Blancas: Ca5-Ac8-e5-Rh2-Th5 (5) Negras: Tb6-Rd3-Td5-Ah6 (4) 
                                                       Corrección 

       
Solución: 1. Cc6, Tc6; 2. Ab7, Af4; 3. Rh3, Te5; 4. Te5, Th6; 5. Th5, Th5; 6. Rg4, 
Th7; 7. Ae4, Re4 =. 
 
Observación: Dual. 
1. Th3, Re2; 2. Ag4, Rf2; 3. Tf3, Re1; 4. Cc4, Tc6; 5. Rh3, Tc4; 6. Ae6 =. 
 
ARREGLO: Se agrega peón negro en c6. Nota: Si 1. Af5 o 1. Th6, ganan negras.  



 
Nro: 39019 - Gorgiev  T. –Alchagrazda Komunistic- 1959-  Tablas-- 
Posición  Reyes : a8-e4 (29864) 
Blancas: Ra8-Tb8-c7-Tg1 (4) Negras: Ca4-Ab2-Dc2-Re4 (4) 
                                                          Corrección 

          
Solución: 1.Te8,Rf3; 2.Tf8,Re3; 3.Te1,Rd3; 4.Td8,Ad4; 5.Td1,Dd1; 6.Td4,Rd4; 
7.Ra7,Dg4; 8.e8=D,De8 Ahogado 
 
Observación: Dual 
En 4.Tf3,Rd4; 5.Rb8,Cb6; 6.Te6,Cd7; 7.Rb7,Cc5; 8.Rb8,Ce6; 9.c8=D= Si 1…,Ae5; 
2.Te1,Rd3; 3.T8e5,Rd4; 4.Td5,Rc4; 5.Tc1,Cc3; 6.Tc3,Rc3; 7.Td3= En esta linea 
tambien es posible lo propuesto en  la solucion: 3.Td8,Ad4; 5.Td1,Dd1; 6.Td4, etc. 
Idem 
 
ARREGLO: wKa8,Re8,g1,Pc7/bKf3,Qc2,Na4,Bb2,Pa7 En consecuencia 1.Tf8+ 
Re3 2.Te1+ Rd3 3.Td8+ Ad4 4.Td1+ Dxd1 5.Txd4+ Rxd4 6.Rxa7 Dg4 [6...Cb6 
7.Rxb6=] 7.c8D Dxc8=  
 

Nro: 39245-- Gorgiev  T. – - L Italia Scacchistica- 1958- Ganan - 
Posición Reyes : f7-c7 (30002) 
Blancas: b7-c5-Ce7-Rf7-Ch7 (5) Negras: Aa6-Cc3-Rc7 (3) 
                                                        Corrección 

        
 
Solución: 1.c6,Ce4; 2.Cf6,Cd6; 3.Re6,Cb7; 4.Cfd5,Rb8; 5.c7,Ac7; 6.Cc6,Rc8; 
7.Cde7++ 
  
Observación: No cumple la consigna 
En 2…,Cc5; 3.Re8,Ca6; 4.Cfd5,Rb8; 5.Cf5,Cc5; 6.Cd6,Ac7= 
 
ARREGLO- wKf7,Ne7,h7,Pb7,c6/bKc7,Nf2,Ba5,Pc5,e6 Juegan negras-  
1...Ce4 [1...Cd3 2.Rxe6 Cb4 3.Cd5++-] 2.Cf6 Cd6+ 3.Rxe6 Cxb7 4.Cfd5+ Rb8 5.c7+ 
Axc7 6.Cc6+ Rc8 [6...Ra8 7.Cxc7#] 7.Cde7#  
 



Nro:39344 - Gorgiev  T. –Shakhmaty v SSSR- 1958- Tablas -- 
Posición Reyes : a3-a1 (30222) 
Blancas: a2-Ra3-d2-d4 (4) Negras: Ra1-a5-b7-c6 (4) 
                                                       Corrección 

        
 
Solución: 1.Ra4,b6; 2.Rb3,b5; 3.a4,b4; 4.d5,cxd; 5.d4,Rb1= 
 
 Observación: Dual 
1.Rb3,Rb1; 2.a4,b6; 3.d5,cxd; 4.d4,Rc1; 5.Rc3=  
 
ARREGLO: Se ubica el rey blanco en c2. En consecuencia: 1.Rb3,b5: 2.a4 etc 
ident.- 
 
N°:39399.-Gorgiev T.-´Szachy-1958 -Tablas---- 
Posicion de Reyes: c4-h8 (30768) 
Blancas : a3-Rc4-d3-e4-e6-f6-g6-Ch6 (8) Negras: a4-Da8-b6-b7-d4-e5-g7-Rh8 (8) 
                                                        Corrección 

        
 
Solucion: 1.Cf7,Rg8; 2.Cd6,b5; 3.Rb4,Da6; 4.f7,Rf8; 5.e7,Re7; 6.Cc8,Rf8; 
7.Cb6,Db6= 
 
Observacion: No cumple la consigna 
En 2…,Da5; 3.Cb5,Dd2-+ Nota: Otra version con el Nº 39398 tambien observada 
en la base de datos de finales 
 
ARREGLO: Se agrega peones blanco en c2 y negro en c3   
 
 
 
 
 
 
 



Nro: 39601- - Gorgiev  T. –Dnepropetrovsk Chess Club Ty- 1957- Tablas -- 
Posición Reyes : a5-e2 (29204) 
Blancas: Ra5-a7-Ac1-Tf5 (4) Negras: a2-Ad4-Re2 (3) 
                                                       Corrección 

       
 
Solución: 1.Ab2,Ab2; 2.Tf1,Rf1; 3.Ra6,a1=D; 4.Rb7= 
  
Observación: Dual 
En 2.Ra6,a1=D; 3.Rb7= Nota: Tambien Indicado en la Base de Datos de Finales 
 
ARREGLO: Se agrega alfil negro en f1 
 
 
 
N° 39819.-Gorgiev T.-L`Echiquier di France.-1957.-Ganan--- 
Posicion de Reyes: g2-d1 (29408) 
Blancas : e2-Rg2-Ch3-Th5 (4) Negras: Aa6-Ca7-Rd1-e4-f2 (5) 
                                                       Corrección 

       
 
Solucion: 1.Ta5,f1=D; 2.Rf1,Ae2; 3.Rf2,Cb5; 4.Ta1,Rd2; 5.Ta2,Rc1; 6.Te2,Cc3; 
7.Te1,Rd2; 8.Rf1,e3; 9.Cg5,e2; 10.Rf2,Cd1; 11.Rg1,Re1; 12.Cf3+- 
 
Observacion: Dual 
1.Rf2,Ab5; 2.Re3,Rc2; 3.Cf4+-Nota: Existe otra version con el Nº 39818 tambien 
observado.- 
 
ARREGLO: Se agrega peon negro en a5 y se ubica la torre en g5 
 
 
 
 
 
 



Nro: 49984 Gorgiev  T. – Shakhmaty v SSSR.- 1958 ganan--- 
Posición Reyes : d8-h8 (18026) 
Blancas: Rd8-Ce8-Af8 (3) Negras: Cd2-h7-Rh8 (3) 
                                                         Corrección 

         
 
Solución: 1.Ah6,Ce4; 2.Rd7,Cf6; 3.Re7,Cg8; 4.Rf8,Ch6; 5.Cd6,…; 6.Cf7++ 
  
Observación: Dual  
1.Re7,Ce4; 2.Ag7,Rg8; 3.Ah6+- Nota: Tambien Indicado en la Base de Datos de 
Finales Nota 2: Otra version con el Nº 49983 tambien observada .- 
 
ARREGLO: Se agrega peon negro en d7 
 
 
Nro: 54645- - Gorgiev  T. –Magyar Sakkelet- 1930- Ganan--- 
Posición Reyes : d1-e8 (14096) 
Blancas: Aa6-Rd1-Ad2-Cf7-Cf8 (5) Negras: b3-Re8-Ag8-Ch4 (4) 
                                                       Corrección 

       
 
Solución: 1.Ch8,Rf8; 2.Ah6,Re8; 3.Ab5,Re7; 4.Ag5,Rf8; 5.Ah4,Rg7; 6.Ad3,Rh8; 
7.Af6++ 
  
Observación: Dual 
1.Ch6,Rf8; 2.Cg8,Rg8; 3.Ac4+- (dominacion al caballo ) 
 
ARREGLO: Blancas:Aa6-Rd1-Ad2-Ce6-Cf7 (5) Negras: b3-Rd7-Ag8-Th8-Ch4 (5) 
En concesuencia: 1.Cf8,Re8; 2.Ch8 etc ident.- 
 
 
 
 
 
 



Nro 54868.-Gorgiev T.-Schachmat.-1929.-Ganan--- 
Posición Reyes: f1-h8 (12937) 
Blancas: Rf1-Tg1-Ah4 (3) Negras: Ad8-Ce7-Rh8 (3) 
                                                         Corrección 

  
 
Solución: 1.Af6,Rh7; 2.Tg7,Rh6; 3.Tf7,Rg6; 4.Tf8,Cc6; 5.Ad8,Rg7; 6.Te8,Rf7; 
7.Th8,Rg7; 8.Af6,Rf6; 9.Th6+- 
 
Observación: Dual 
1.Re2,Cc6; 2.Af2,Ce5; 3.Ad4,Af6; 4.Re3,Cd7; 5.Aa7,Ce5; 6.Re4,Cf7; 7.Rf5,Ac3; 
8.Td1,Rg8; 9.Ad4,Cd6; 10.Re6+- Nota: Dominacion al caballo con la 
torre.Observado tambien en la base de datos Nota: Tambien Indicado en la Base 
de Datos de Finales 
 
 
ARREGLO: Se agrega peon negro en a7 - 1.Af6+ [1.Re2? Cc6 2.Af2 Ab6!=] 1...Rh7 
2.Tg7+ [2.Re2? Cc6 3.Ac3 Rh6 4.Rf3 Rh5 5.Td1 Ag5 6.Td5 Ce7=] 2...Rh6 3.Tf7 Rg6 
4.Tf8 Cc6 5.Axd8 Rg7 6.Te8 Rf7 7.Th8 Rg7 8.Af6+ Rxf6 9.Th6++-  
 

 

 
Nro: 55777 -  Gorgiev  T. B.-  64# - 1928-  – Tablas-- 
Posición Reyes: d5-a5 (12167) 
Blancas: Rd5-Td7-Ah7 (3) Negras: Ra5-b2-d3-f5-Ch4 (5) 
                                                       Corrección 

       
 
Solución: 1. Rc5, Ra6; 2. Af5, Cf5; 3. Td3, b1=D; 4. Ta3, Rb7; 5. Tb3, Db3 
ahogado.  
 
Observación: No cumple la consigna. 
1. Rc5 +-.  
 
ARREGLO: Se ubica el caballo de h4 en h6 y el rey blanco en d6.  
 



 
Nro: 36244- Graca   J. -  Tidskrift for Schak- 1963-  Ganan-- 
Posición Reyes: g8-e6 (33567) 
Blancas: Ab1-c4-c5-d6-g4-Ag7-Rg8 (7) Negras: a5-c6-d7-e5-Re6-g6-h2-Ch4 (8) 
                                                      Corrección 

      
 
Solución: 1. Ae4, a4; 2. Rf8, a3; 3. Re8, Cf5; 4. gxf, gxf; 5. Ac6, dxc; 6. d7, h1=D; 7. 
d8=C ++. 
 
Observación: Dual.  
En 5. Af3, h1=D; 6. Ah1, a2; 7. Ac6, dxc; 8. d7, a1=D; 9. d8=D +-. 
 
ARREGLO: Se agrega peon blanco en c3 - 1.Ae4 a4 2.Rf8 a3 [2...Cf5 3.gxf5+ gxf5 
4.Af3 h1D 5.Axh1 e4 6.Ah6 a3 7.Ac1 a2 8.Ab2 Re5 9.Re7 Rf4 10.Axe4 fxe4 11.Rxd7 
e3 12.Rxc6 e2 13.d7 e1D 14.d8D Db1 15.Dd2++-] 3.Re8 Cf5 4.gxf5+ gxf5 5.Axc6 
dxc6 6.d7 h1D 7.d8C#  
 

 

Nro: 47765.-Granlund  E.-Schackvarlden.-1943.-Ganan  
Posición Reyes: a3-a5 (21278) 
Blancas: Ra3-Ac8-Df4 (3) Negras: Ra5-a7-Db6-d2-d4-Cd8 (6) 
                                                        Corrección 

        
 
Solución: 1.Dg5,Db5; 2.Dd8,Db6; 3.Dd5,Db5; 4.Dd4,a6; 5.Dd8,Db6; 6.Dd2,Rb5; 
7.Ad7,Rc4; 8.Ae6,Rb5; 9.Dd3,Rc6; 10.d7,Rc5; 11.Dd5++   
  
Observación: Dual 
En 5.Ag4,d1=D; 6.Ad1,Db8; 7.Dc5,Db5; 8.Dc7,Db6; 9.Dc3,Rb5; 10.De2++ 
 
ARREGLO: Se agrega peon negro en h5 
 
 
 
 



Nro 10347-Grin A.- (Guliaev) A The Problemist-1992-Tablas -- 
Posición Reyes: a4-a6 (61018) 
Blancas: Ra4-b7-Cd2-Cd7 (4)   Negras: Ra6-Cc6-Ce6-Tg6 (4)    
                                                       Corrección 

       
 
Solución: 1. b8, Cb8; 2. Cb8, Rb7; 3. Cd7, Tg4; 4. Rb5, Td4; 5. Cc5, Cc5; 6. Cb3, 
Cb3 =. 
  
Observación: No cumple la consigna. 
En 3…, Tg2 -+. 
 
ARREGLO: Se trasladan todas la piezas una columna hacia la derecha. 
 
 
 
Nro 10792-Grin A (Guliaev A.).-Subbotnaja Gazeta.-1981.-Tablas -- 
Posición Reyes: f1-d2 (59529) 
Blancas: Aa2-b2-Ac5-Rf1 (4) Negras: c3-Rd2-h2 (3) 
                                                       Corrección 

       
 
Solución: 1.Rg2,c2; 2.Ab4,Rd3; 3.Ac4,Re3; 4.Ac5,Re4; 5.Ad5,Rf4; 6.Ad6,Rf5; 
7.Ae6,Rg5; 8.Ae7,Rg6; 9.Af7,Rh6; 10.Af8,Rh7; 11.Ag8=  
 
Observación: Dual 
En 7.Ah2,c1=D; 8.Af3,Db2; 9.Rg1,Dd2; 10.Ag3= 
 
ARREGLO: Se agrega peón negro en h5 
 
 
 
 
 
 



Nro 11083.-Grin A (Guliaev A.).-Chess Life Review.-1991.-Ganan -- 
Posición Reyes: a2-g1 (59647) 
Blancas: Ra2-Cd4-f6 (3) Negras: Te1-Rg1-Ah7 (3) 
                                                        Corrección 

        
 
Solución: 1.Cf3,Rh1; 2.f7,Te2; 3.Ra1,Ta2; 4.Ra2,Ag8; 5.fxg=A+-  
 
Observación: No cumple la consigna 
1…,Rf2; 2.f7,Te2; 3.Ra1,Ae4; 4.f8=D,Af3= 
 
 
ARREGLO: Se agrega caballo blanco en h1 
 
 
 
 
 
 
 
Nro 11276-Grin A (Guliaev A.).-Shakhmaty v  SSSR.-1991.-Ganan--  
Posición Reyes: e6-c7 (59966) 
Blancas: a6-Cd4-Re6 (3)  Negras: c7-d6 (2) 
                                                       Corrección 

        
 
Solución: 1.Cb5,Rb6; 2.a7,Rb7; 3.Rd5,Ra8; 4.Rc6,d5; 5.Rb6,d4; 6.Cc7++  
 
Observación: Dual 
1.Cc2,Rb6; 2.Cb4,Rc7; 3.Rd5+- 
 
ARREGLO: Se agrega peón negro en d5 
 
 
 



Nro 14176.-Grin A (Guliaev A.).-Vecherni Leningrado.-1986.-Ganan -- 
Posición Reyes: b7-a4 (57143) 
Blancas: Aa2-b2-b4-Rb7-Ac1-Cf2-Tg2 (7)  Negras: a3-Ra4-b5-d3-Td4-Td6-Ad7-
Cg5-g6-h6 (10) 
                                                        Corrección 

        
 
Solución: 1.b3,Rb4; 2.Ad2,Rc5; 3.b4,Tb4; 4.Tg5,Af5; 5.Ae3,Tdd4; 6.Ce4++  
 
Observación: No cumple la consigna 
En 4…,Rd4= 
 
ARREGLO: Se agrega caballo blanco en e2; peones negros en b6 y f7; alfil negro 
en g1 
 
 
 
 
 
 
Nro 33094.- Grin  A.- Kuznetsov A.G.- - Shakhmaty (Riga)-1967-Ganan-- 
Posición Reyes: b1-a4 (36144) 
Blancas: a6-Rb1-b2-Ae4-f5-h7 (6) Negras: Ra4-a5-b4-e7-De8 (5)  
                                                        Corrección 

        
 
Solución: 1.a7,Dd8; 2.Ra2,b3; 3.Ra1,Dd1; 4.Ab1,Dh1; 5.h8=D,Dh8; 6.Ae4+- 
Observación: No cumple la consigna 
1…,Db5; 2.a8=D,Df1; 3.Rc2,De2; 4.Rc1,De1=  Nota: Es posible error de diagrama 
 
ARREGLO: Se ubica la dama en f8 
 
 
 
 



Nro 44260 .-Groger  K.-Bulletin Ouvrier des Echecs.-1950.-Tablas--- 
Posición Reyes: a7-c5 
Blancas: a3-Ca5-Ra7-c3-d2-e7-Ag2-g5-g6 (9) Negras: a4-c4-Rc5-d3-Cf5-g7-Dg8 (7) 
                                                        Corrección 

        
 
Solución: 1.Cb7,Rb5; 2.Ad5,De8; 3.Af7,De7; 4.Ae8,De8; 5.Cd6,Cd6= 
 
Observación: No cumple la consigna 
En 2…,Dh8; 3.e8=D,De8; 4.Af7,Dd7; 5.Ae8,Dc6; 6.Ac6,Rc6; 7.Ra6,Cg3; 
8.Ca5,Rc5; 9.Cb7,Rd5; 10.Ra5,Cf1; 11.Rb4,Cd2; 12.Cc5,Cf1; 13.Ca4,Ce3; 
14.Rb5,Cc2-+  
 
ARREGLO: Se agrega caballo blanco en b1 
 
Nro: 45790 (290 -R1) - Guliaiev A. ––(Grin)- Shakhmaty v SSSR- 1947- Ganan-- 
Posición Reyes: d8-d5 (22574) 
Blancas: a6-Ca7-Rd8-Th4 (4) Negras: b3-Cc1-Ad1-Rd5-Ch1 (5) 
                                                        Corrección 

        
 
Solución: 1.Cc6,Rc6; 2.a7,Rb7; 3.a8=D,Ra8; 4.Rc7,b2; 5.Th3,Cg3; 6.Tg3,Cb3; 
7.Rb6+- Si 6…,Ab3; 7.Tg5+- 
 
Observación: Dual 
1.Cb5,Af3; 2.Th3,Ag2; 3.Tc3,b2; 4.Tc2,Ae4; 5.a7+- Si 4...,Af3; 5.a7,Re5; 
6.Tb2,Cd3; 7.Te2,Rf4; 8.Cd4+- 
 
ARREGLO: Se agrega en las negras, torre  en c5 y peón en c6 y en las blancas, 
torre en c8.  
1.Cxc6! [1.Txh1? Ae2 2.Cxc6 Txc6 3.a7 Ta6 4.a8D+ Txa8 5.Txa8 b2 6.Tb8 Cd3=] 
1...Txc6 2.Txc6 Rxc6 3.a7 Rb7 4.a8D+ Rxa8 5.Rc7 b2 6.Th3! Ab3 [6...b1C 7.Rb6+-; 
6...Cg3 7.Txg3 Ab3 8.Tg5+-] 7.Th5!+- 
 

 

 



 
Nro: 49870 (1705-A) - Guliaiev  A. ––(Grin)- Shakhmaty – 1939-Tablas -- 
Posición  Reyes : d2-a1 (19258) 
Blancas: Cb5-Rd2-g7-Th1 (4) Negras: Ra1-Ca4-Tf1-g2-Ah5 (5) 
                                                        Corrección 

        
 
Solución: 1. Tg1, Tg1; 2. g8=D, Td1; 3. Rc2, g1=D; 4. Dh8, Ra2; 5. Cc3, Ra3; 6. 
Df8, Cc5; 7. Dc5, Dc5 =. 
 
Observación: No cumple la consigna. 
En 3..., Tb1; 4. Dg7, Tb2; 5. Rd3, Ae2; 6. Re4, Ab5 -+. Nota: También Indicado en 
la Base de Datos de Finales 
 
ARREGLO: Se agrega caballo blanco en a2. 
 
 
 
Nro: 52002 (287 -R1) ( 393-A)  -Guliaiev A. ––(Grin)- Revista 64- 1935- Ganan-- 
Posición Reyes: g6-a6 (16295) 
Blancas: b6-Cc4-e6-Ag2-Rg6 (5) Negras: a5-Ra6-b3-b6-Ag4-Ch6 (6) 
                                                       Corrección 

       
 
Solución: 1.e7,Cg8; 2.e8=D,Ah5; 3.Rh5,Cf6; 4.Rg6,Ce8; 5.Rf7,b2; 6.Cb2,Cd6; 
7.Re6,Cc8; 8.Af1,Rb6; 9.Rd7,Ca7; 10.Ca4+- 
 
Observación: No cumple la consigna 
En 5…,Cd6; 6.Cd6,Rb6; 7.Re6,Rc5; 8.Ae4,a4=Nota: También Indicado en la Base 
de Datos de Finales 
 
ARREGLO: Se ubica el peón negro de b3 en c3 y se agrega peón blanco en b2 . En 
consecuencia: 1.e7,cxb; 2.Cb2,Cg8; 3.e8=D,Ah5; 4.Rh5, etc. Idem 
 
 



Nro 55281.-Guliaev A..- –(Grin)-L ´Echiquier.-1929.-Ganan-- 
Posición Reyes: g8-b8 ( 13346)  
Blancas: Cc7-e5-Ag5-Rg8 (4) Negras: Rb8-c6-Ce3-Af2-f5 (5) 
                                                        Corrección 

        
 
Solución: 1.e6,Cc4; 2.e7,Cd6; 3.Cb5,Ce8; 4.Cd6,Cc7; 5.Ce4+-  
 
Observación: Dual 
En 3.Ce6,Ag3; 4.Cg7,Ae5; 5.Cf5,Ce8; 6.Rf7,Cc7; 7.Ad2+- 
 
ARREGLO: Se agrega peón negro en g6 - 1.e6 Cc4 2.e7 [2.Af4? Ah4!=] 2...Cd6 
3.Cb5 Ce8 [3...cxb5 4.Af4] 4.Cd6 Cc7 5.Ce4 fxe4 6.Af4+-  
 

 

 
 
Nro: 57370 ( 1028-A) - Guliaiev  A. ––(Grin)-Shakhmaty Listok- 1926- Tablas- 
Posición Reyes : d8-a6 (1116) 
Blancas: Rd8-e5-Ch8 (3) Negras: Ra6-Tg7-Ah2 (3) 
                                                        Corrección 

        
 
Solución: 1.Cf7,Tf7; 2.e6,Ac7; 3.Rc8,Th7; 4.e7,Te7 Ahogado 
 
Observación: No cumple la consigna 
1…,Rb7; 2.e6,Rc6; 3.Re7,Ad6; 4.Rf6,Tg1-+ 
 
ARREGLO: Se agrega peón blanco en a5 y se ubica el caballo blanco en g5 -  
1.Cf7 [1.Cf3? Ag3 2.e6 Ac7+ 3.Re8 Ad6 4.Cd4 Te7+ 5.Rd8 Ac5 6.Cb3 Aa3–+] 
1...Txf7 [1...Rb7 2.e6 Rc6 3.e7 Ac7+ 4.Rc8 Tg8+ 5.Cd8+ Rd6 6.a6 Ab6 7.Rb7] 2.e6 
Ac7+ 3.Rc8 Th7 4.e7 Txe7= 

 

 

 
 



Nro: 21515.-Grechishinikov N.-Suomen Shakki.-1980.-Ganan--- 
Posición Reyes: c4-h2 (47961) 
Blancas: Rc4-f5-Ah3-h4 (4) Negras: Cc8-d4-f6-f7-Rh2 (5) 
                                                        Corrección 

        
 
Solución: 1.h5,Cb6; 2.Rd3,Cd7; 3.h6,Cf8; 4.Ag4,Rg3; 5.Ah5,Rh4; 6.Ag6,Rg5; 
7.h7,Ch7; 8.Ah7,Rh6; 9.Ag8,Rg7; 10.Af7,Rf7; 11.Rd4,Re8; 12.Rc5,Rd7; 
13.Rd5,Re7; 14.Rc6,Re8; 15.Rd6,Rf7; 16.Rd7,Rf8; 17.Re6,Rg7; 18.Re7+- 
 
Observación: No cumple la consigna 
En 5…,Rf4; 6.Ag6,Re5; 7.h7,Ch7; 8.Ah7,Rd5= 
 
ARREGLO: Se agrega peón blanco en g4 y peón negro en h5. En consecuencia: 
1.gxh,Cb6; 2.Rd3 etc ident 
 
 
                      
 
 


